

Director: PAMFIL ȘEICARU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA STRADA SARINDAR No. 4

Telefon: Cabinetul directorului 877/30 Secretariatul și Provincia 312/29 Redacția 364/39; Ad. lta 375/38

ABONAMENTE: lei 700 pe an; lei 350 pe 6 luni; lei 200 pe 3 luni; pentru Banca, Instituții și Administrații Publice lei 1000 anual; pentru străinătate; lei 1700 pe an; lei 850 pe 6 luni; lei 500 pe 3 luni. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărui lunar.

Curentul

Capitala de eri și de azi

Acum câteva zile, un prieten diplomat întors în țară după o îndelungată absență de ani, mă îndemna să-l însoțesc într-un elegant pelerinaj.

Voa să-și revadă Bucureștii copilăriei și ai adolescenței, cu emoția unei întâlniri care îl atrăgea și de care se temea totuși, ca în preceasul unui rendez-vous cu o fostă iubită demult pierdută, poate acum mai frumoasă și inaccesibilă de cum ai părăsit-o, poate numai o umbră a ceea ce-a fost. Am cutreerat așa dar bulevardele și străzile, cartierele mărginașe cu complicitățile lor sisteme de locuințe lacustre, grădini și parcuri, scuarurile, acele câteva zone de clădiri moderne și etine care dau încă-colo Capitalai un aspect de timidă occidentalizare, blocurile edificiilor de nouă și zece etajii, stăndul și stadioanele de sport, în sfârșit tot Bucureștii nostru eteroclit și uluitor, amestecumori pitoresc, de cele mai multe ori trivial, de balcanism dospindu-și miasmele guoaoelor la soare și de pretenții urbanistice de ultima oră de forme fără conținut, de intenții neisprăvite și desigurate, de „Paris at orientului” — cum mi-au înțitat fără ironie traducătorii celui un banal roman bucureștean.

Mai just — o parodie orientală a Parisului.

Prietenul diplomat a plecat îndărăt spre țărâmurii depărtate și civilizate, cu oarecare optimism. Nu era ce i s'a spus și ce aștepta. Dar descoperise un început în bucurător, față de ceea ce lăsa în urmă acum vreo zece ori unsprezece ani. Mă consolase cu un cuvânt just al lui Cocteau, care nu e întotdeauna numai un snop amator de ațutudini paradoxale. Anume părărea că „nimeni nu scamnă mai mult cu desordinea și anarhia, ca o bina de construcție”. Numai după ce clădirea e gata, poți judeca în ce măsură arhitectul a știut să satisfacă în proporție egală, estetica și confortul.

Să așteptăm deci sfârșitul procesului de transformare.

Până atunci, pelerinajul în dot cu prietenul meu astăzi la câteva mi de chilometri distanță, mi-a deschis ochii asupra atei metamorfoze a Bucureștilor, care scapă a atenției noastre fiindcă se realizează dela zi la zi, sub privirea directă, fără o perspectivă mai largă în timp. E o metamorfoză locanizată pe calea Victoriei și în portunil centrale ale Bulevardelor — acolo unde se citește ca într-un sensibil aparat seismografic oscilațiile straturilor de asfaltare ale societății românești.

În primii ani de după război, am asistat la acea nebușească epocă de agiotaj, asemănătoare cu epoca faimosului Law, când devorarea vertiginosă a leului, jocul de burză, societățile improvizate din vânt, au înfrigorat cetățeanul mic și mare, precum și au cauzat împingându-l spre speculă și pașunea riscului, spre risipa și pierderea câștigului la com, spre juisarea imediată și ostentativă. Aspectul Capitalei s'a transformat în acei timp, tot atât de vertiginos. Toate cafenelele așteptărilor somnoroase în fața cetei goale de cafea, au disparut, s'a făcut loc Bancilor și Societăților pentru desțacarea automobilelor de lux — cât mai arătoase și mai agresiv scumpe. O bancă, două, zece. Un garaj de lux, două, zece. Pe urma pe strada vecină și mai doita, cabaretul cu 2000 lei bușe de sanpanie și cu o clientelă ahiată de jazz și de shimmy, deși cu doi-trei ani în urmă vindea încă stambă la prăvălie, cu cotul. Era câștigul imediat și juisarea imediată. De la ghișeu băncii, îmbogățitul de neste noapte, trecea dinmăncă la reprezentanța Naschului, Bucicului, Hipomobilului sau Cadillacului; în seara următoare, era cu mașina nou-noută în rata intrării de cabaret.

În fizionomia și psihologia Capitalei dintre anii 1920—1926. Așăz, băncile sunt care în faliment, care în moratoriu, care în concordat. Reprezentanțele de automobile luxuoase la țel. Tot ce a fost precar, fără temelii, sosit din vânt s'a întors în vânt. Modest, în locul vitrinelor unde se lăfăuau Bucicurile-master de 75 c. v. și de 700 mi de lei, si-au reluat toată vitrinile cafenelelor exultate acum șapte-ot ani cu filodromă fabuloase. Cetățeanul scuturat de grija cursului la burză, din nou calic și resignat, își citește gazeta până la lista de morți, consumă șjarul până la fund, consultă mica

publicitate, unde în anii de glorie „se cautau apartamente” cu prețuri de miraj californian, iar astăzi „se oferă apartamente”, cu prețul pe-un șfert. Un val a trecut. După el a tărăt toată spuma și guoaoele. Am rămas numai cu pietrele legate de gât — și cu polițele protsetate inoperant. Din nou se deschid cafenelele taifasurilor și a coațelor lustruite pe marmora mesei. Mai sunt ici-colo, baruri automate pentru odraslele foștilor milionari de eri, falși astăzi. Dar barurile acestea au apărut cel puțin cu doi ani prea târziu. Dau faliment înainte de a se deschide. Ca totul să fie mai rău chiar de cum a fost.

Cezar Petrescu

Să nu fie asmuțit țiscul

A fost deșus la Camera un proiect de lege prin care se acordă premii — de trei ori leașa bugetară — percepătorilor cari, cu exces de zel vor executat între 80 și 90% din numărul contribuabililor debitorii Statului.

Iată ceace poate fi un bine, tot așa de ușor cum poate fi un imens rău, o adevărată pacoste.

Fiindcă — să fim bine înțeleși, — Statul are dreptul și trebuie să fie ajutat. Nimeni nu va fi tolerat să se sustragă celor mai elementare îndatoriri cetățenești. Dar dela această idee până la necesitatea de a inaugura un regim de tortură a contribuabililor, prin implacabila patimă pecuniară a agenților, este o înfinită distanță. Și spunem asta, fiind convinși că în intenția autorului legii nu a fost cât de puțin molestarea contribuabilului pus în imposibilitate de a plăti odată tot.

Aceste premii au destinația urtă de a asmuți om contra om, — când? — acum când băncile acordă credite cu atâta greutate, când curba de salarii a dat mizeriei un nou conținut de funcționari și o nouă serie de exasperați.

Amnistia fiscală de care s'a vorbit atât de mult cândva a fost o simplă gogoșe politică de sezon, un nou instrument demagogic. În realitate amnistia fiscală a îmbrăcat forme prea puțin simpatice pentru contribuabilul îngropat până în gât în nevoi și a spulberat ultima nădejde în bunăvoia trecutului guvern.

Acum avem oameni noi, Ei așa își spun, și din făptele lor de fiecare zi, verișcăm la ei dorința sinceră de înnoire, de revenire la religia cinstei și a cusecădeniei.

O lege ca aceea de care poment mai sus e de natură să creeze o inutilă stare de iritație în țară, și să stăbească, prin svon, prin rumoarea nemulțumirilor, temelul încrederii atât de necesar guvernului. Dacă nu se mai poate vorbi de o amnistie netrecută a datoricilor fiscale, cel puțin să se chibzuiească asupra unui șej de plată, prin bună-înțelegere, nicidecum prin acte de vandalism fiscal premiate de guvern.

Oricum, legea are nevoie de un supliment de delușiri față de percepători. Nu se poate lăsa liber excesul. Se cer stăvilele cruzimile inutile, al căror substrat nici măcar nu mai e patriotismul, ci cupiditatea, pofta bănilor. Legea permite să se înțeleagă că unități agenți fiscali sunt liberi să-și facă datoria mai bine, alții mai rău. Asta trebuie să dispară cu totul. Asupra îndatoricilor funcționărești nu se pot lega excepții.

Campania fiscală trebuie înțesată, fără discuție, dar numai într-un timp când grăul va fi vândut, lejurile plătite cu punctualitate și costul vieții scazut în raport egal cu salariile curbate și cocoșate la maximum.

Romulus Dianu

Noua „Arhivă”

Asemenea celor care l-au precedat, numărul nou al „Arhivei pentru știință și reforma socială” (nr. 4, anul IX), apărut acum câteva zile, intrinsece contribuții din cele mai deosebite ramuri ale științelor sociale.

Intâlu Eugenia ca ideal social a prof. F. C. S. Schiller, program care vizează — impregnat de îndrăzneala calculată a politici sociale americane — ridicarea biologică a exemplarului uman, nu numai prin măsuri negative de plivire a buruienii omenești, ci și prin acțiunea pozitivă, patronată de eșmînștrăție și călăuzită de grija de a înălța rassa, de revenire la sistemul



— Și cât crezi, d-le Argetoianu, că va dura guvernul în afară de partide? — Până ce se vor omori partidele definitiv între ele!...

Lecția partidelor

Pe săliile Camerei, ministrul de finanțe înconjurat de directorii diverselor bănci, îngrijorate de panica, într-un nimic justificat, a deponenților; simți din rapiditatea dialogului, din „racourci”-ul replicelor temperatura urcată a situației, atmosfera de comandament în timpul desfășurării unei lupte disperate, ce trebuie câștigată cu orice preț în priviri ai imaginea dramatică a situației. Și face a pariața guvernatorului Băncii Naționale, un cap ursuz de căine ciobănesc ce a simțit în preajma turmei lupi dând târcoale. Chiar cântul legendar al d-lui C. Argetoianu a făcut loc unei svăcniri de energie, uci încordări nervoase. După câteva minute, în care dialogul ritmează în replici scurte, scadate, ministrul de finanțe și guvernatorul Băncii Naționale trec într-o sală să examineze situația. Într-o secție se chină rectificarea bugetară. Acesta forma aspectul țării reale, sbuciumată de febra crzel, cu panici fără nici un rost, cu devastatoarea zăpăceală a deponenților, care nu știu ce să facă, și bănci solide ce se clăfău sub impetuozitatea demență a panicii. Dar aspectul politic reprezentat în Camera și partide? Exact în aceleși momente când se examinau măsurile de apărare împotriva teribilei sincope a creditului bancar, în ședința Camerei se putea trecea o scenă de răfuială sinistră, de oribile svârșituri de lături, ale întimțărilor până acum tănuite, o scenă de periferie morală, o crispație de leție în acces de isterie. Spovedania respingătoare a suletului politicianismului, de partid. Se presimește scandal. Cucoanele iubitoare de încordări virile și spectaculos mascul, țveau balustrada lojilor cu splendoarea sănilor (halcoanele dorinței) ascunși cu o grație provocatoare, în polcromia toaletelor de vară Femei frumoase, îmbuiorate la față, cu priviri de patimă și zâmbet de seducătoare lănerete, venite la corrida parlamentară să vada tauri torțioși, bancușilla și pânza roșie, ațățătoare la luptă și carnaj. O atmosferă de excitare multiplă, de sensualism brutal, parfum suav amestecat cu miros acru de sudoare și respirații de stomahuri

col spre marea satisfacție a cucoanțelor ce leșinau de voluptatea pasionatei corride, spre ferlicrea țării, ce nu mai cere ca odinioară în vmemoriu romane „panem et circenses”, ci se resemnează ștrângărește numai la circuit parlamentar, fie și fără pâinea noastră cea de toate zilele. „Eu sunt bronz, tu ești gelatină”. „Ba eu sunt bronz și tu mi-ai fost om de casă”. Iar acompianmentul trupel, lșbea de pianoul Camerei, urlete de fiare nebușite. Partidele inițiaseră cu novici în marea tână a poliției de înclinare intereselor obștești. Și în acele momente de spectaculoasă răfuială, cu hăiceală de înpăcivini și duhoarea întimțărilor răbunind în stupoare generală, dincolo de circuit patimilor fără dăntă, larma unei țări frământată de nezaruri, străbătută de îngrijorări, chinută de presiuniri grave, nu-și găsea nici un ecou în vuetul înțesării dintre partide. Nu există absolut nici o problemă. Nu ne aflăm într-un ceas de grea cumpănă, nu suntem la răspântia destinelor noastre istorice, nu se clătina înseși așezările tuturor disciplinelor sociale, nu simți clocotul subteran al marilor prăbușiri, nu trăim prefața necunoscutelor deveniri sociale, toate acestea sunt doar născociri de ale refractarilor, de ale neurastenicilor profeți ai cataclismelor imagine. Important capitol în grija momentului pe care îl străbăteam este să se știe care și ce-a spus, și, mai ales, când n'a mai spus ce-a spus despre Regim, când nu era decât un Print în exil. Dacă se stabilesc cu precizie aceste date, atunci toate chestiunile sunt rezolvate și țara va sburda de ferice, ca un led primăvara. Dar în timp ce partidele ne dădeau lecția marilor preocupări și își desăceau lăcătuțele tale, ridicând etocina convingerilor așa de lanatice la înălțimi de urtete, am regretat că nu s'a încarunt într-un om, într-un singur reprezentant al națiunii, ecoul țării la această spovedanie măreață. Ar îi ishucni cu toată majestatea celei mai legitime scărbe, un „huidoo!” masiv, punctat de un sculptat.

Trăiască partidele, aceste înălțătoare școli de educație politică! Pamfil Șeicaru

O monarhie practică

Câți ani sunt de când Ungaria Regentului Horthy și-a incredințat destinele în mâinile energice ale contelui Bethlen?.. Mai mult de zece ani. — dacă nu ne înșelăm. S'a împlinit într'adevăr un deceniu, de când vigorosul magnat a luat conducerea țării, isbutilnd să-i asigure un echilibru economic pe care ar trebui să-l invidieze multe din Statele vecine învingătoare. Cu o putere de rezistență uimtoare, șeul guvernului maghiar a pășit chiar zilele trecute la disolvarea anticipată a Camerei deputaților, consultând temerar scrutinul popular cu șase luni înainte de expirarea mandatului parlamentar. O convocare solemnă și strict formală, acum o săptămână, — și pe urmă o vacantă oportună, menită să lase țării răgazul de calm și de liniște reclamat de munca secerășului. Cu mâinile astfel scutite de orice paralizie electorală, contele Bethlen își poate astăzi îngădui posibilitatea (atât de rară, în democrație) de a-și arunca privirile libere în politica internațională, discutând nestămenit la Geneva problemele economice și financiare de cari depinde viitorul tuturor Statelor din Europa centrală.

Corespondentul din Budapesta al ziarului „Le Temps”, — într-o cronică de o calmă obiectivitate, — analiza alaltărei situației a acestei Ungării umilite și învinșe ajungând la concluziunea că soarta ei este astăzi cu mult mai bună decât a Statelor învingătoare cari o înconjoară, dar cari sunt periodic cutremurate de crize politice. Fără îndoială ca toate țările agricole, Ungaria trece și ea astăzi printr'o criză de producție, — excedentele recoltei plăsându-se din ce în ce mai greu, și cu preturi din ce în ce mai ruinătoare, pe piața externă. O însemnată porțiune din acest excedent de grâne este însuși de acum asigurată de debușeurii, grație convențiilor comerciale încheiate la timp cu Austria și cu Italia; cu Germania, iarăși, negocierile comerciale sunt pe cale de a fi rolate, și vecinul nostru speră să poată vinde și pe piața Reichului grânele lor cu preturi superioare celor staționice de paritatea mondială. Conflictul vama cu Cehoslovacia este și el pe drum de rezolvare, și lichidarea lui va asigura plugăriei maghiare noul și important de debușeurii. Industria ungară, — în răndul ei, — a isbutilt fără prămar crize să-și adapteze producția la nevoile actuale ale pieții interne, limitându-și activitatea la nevoile unei populații rurale cu puterea de cumpărare destul de redusă. Cât privește balanța comercială, ea a devenit dela 1920 activă, — iar în 1930 s'a soldat printr'un profit activ de 775 milioane de pengoe.

Ca și celelalte State ale Europei centrale, Ungaria a înregistrat o scădere a veniturilor fiscale determinată de scăderea producției și a consumației. Cu toate acestea, bugetul ei actual este perfect echilibrat: un insignifiant deficit de 25 milioane pengoe, la un total bugetar de un miliard, a și fost compensat printr'o reducere

de 32 milioane operată în bugetul care începe la 1 Iulie. Aceasta este situațiunea generală a Ungariei, — țară învinsă și înjumă țaiță de tratatele din 1919. — Stat care își aculă însă cu regularitate toate plățile externe și care pentru a obține împrumuturi în Occident nu are nevoie să se milogască luni întregi pe la porțile băncilor suspecte.

Care este misterul acestei situațiuni atât de satisfăcătoare?.. Unul singur: continuitatea guvernamentală, — și suspendarea luptelor dintre partidele politice. În Ungaria se poate lucra în calm și în liniște, — pentru că destinele Statului sunt lăuate de zece ani în îndumilo unui aceluiaș om, Monarhia, — acolo, — nu este permanent sabotată de ecrizata echipelor inebunite de alcoolismul puterilor.

Ion Dimitrescu

Calea Griviței

Cu toate transformările edilitare care s'au adus cartierului gării de Nord, îndrumarea publică se menține tot în cadrele tradiționalelor apucături. Artera principală de circulație, așezată a călătorilor, a rămas tot bine cunoscuta calea Griviței. Și tot pe aici se scurge fluידul rulant al publicului adus de trenuri.

Capitala, se prezintă cu ceace are mai expresiv, mai caracteristic localnic, mai specific urban. Carta de vizită a Bucureștilor este zugrăvită în atmosfera străzii. Din fiecare categorie de degenerați câte un mănunchi, de exemplare, bine selectate care, prin suprapunerea celorlor și întrepătrunderea inestetică a formelor realizează un aspect cu totul original. Ceresetori care simulează muștrii de membre te întămănu cu sunete nearticulate, sau se tăvălesc umilitor — rămânând frecvent în atitudin de prosternare religioasă. Unii sunt zomeuri care-și fac o profeșune am cerșetorie, alții sunt autentici învalzi de războiu pe care patria îl gratifică îngăduindu-le să implore mila publicului.

Pungașii de buzunare, graniștii cu abilități și preferințe perfecționare metodice pentru operarea provincialilor își oferă serviciile benevol sau prieliceșcu disciții — anticipând lovitura decisivă.

În ganurile lăturale joșnește viciul și colcăie depravarea morală. Din obscuritate năzuiesc îndemnuri scabroase și în colțurile ferite de circulație și lumină se pot deluși de multe ori îngemănări bestiale și aberante. Prostituația publică terorizează strada. Indecența șfidoare și zgomotoasă a păcurilor de compeștori sexuali provoacă disciții cu pietonii, care degenerează regulat în scandaluri și bătaie de stradă.

Ordinea publică nu se așumă decât iluzant, prin intervenția inoportună a șergentului de șirvă. Circulația intensă și rapidă întregine zăpăceala străzii — de aceea acei care nu sunt obișnuți cu zgomotele și aglomerația sunt dezorientați și țărăți fără țintă.

Locuitorii pașnici care întârzie în oray și sunt nevoși să se reintorcă acasă la ore mai înaintate din noaptea întempiată rânjetul brutal al borșașilor — vomitate băloasă a alcooliciilor, — provocarea indecentă a prostituatelor. Femeile care sunt nevoite să meargă singure și școlărițele, sunt permanent ultragiutate de țana imundă a străzii.

Dacă s'ar face razii severe, descinderi împoginate, din șoșnetul nocturn al străzii — s'ar desprinde exemplarele cele mai caracteristice ale vicliului și imoralității. Aceasta este recomandarea cea mai expresivă prin care capitala țării apare în fața celor care ne vizitează?..

Nicolae Rosu

Citiți în pag. 8-a
Cum se va unifica legislația țării
Declarațiile d-lui ministru Hamangiu
Bugetul rectificat în comisiile Camerei

zărurilor statistice; totuși metoda statistică nu va oferi o contribuție efectivă la studiul vieții sociale decât în cazul când va reuși să formuleze și caracterizări de ansamblu, care să-i permită, în afara resursei ei actuale: deținerea totalului prin individualitate componente și apropierea de faptul primar al unităților sociale.

Și, în sfârșit, în „Arhiva monografică” studiul lung — cu intinse însule

VIATA ECONOMICA

O bancă internațională de export

Comitetul economic depe lângă comisiunea europeană, care se ocupă cu mijloacele pentru ameliorarea organizării schimbului produselor și cu problema unei conturări economice europene, s'a ocupat într'una din ultimele sesiuni de diferitele posibilități de ajutor care s'ar putea ajunge mai repede la o îndreptare a situației actuale.

În cursul dezbaterilor urmate, s'aun precizat cele trei tendințe curente: a) Teza franceză după care punctul central ar trebui să-lumeze organizarea comerțului internațional; b) concepția britanică, care vede esențialul în reducerea taxelor vamale și c) teza belgiană, după care rezolvarea cea mai rapidă a dificultăților actuale, s'ar putea face numai pe calea ilanciară.

Ne vom ocupa astăzi de teza belgiană, care și-a găsit expresie în planul pe care l'ostul ministru de finanțe al Belgiei, d. Francqui, l-a supus comisiunii economice depe lângă comisiunea europeană a Societății Națiunilor.

Planul d-lui Francqui, pornește de la ideea că învierea comerțului și industriei europene cere, înainte de toate, o restabilire a creditului, iar cu ficul cu o astfel de acțiune ar fi la început foarte limitată. Fostul ministru de finanțe belgian arată în memoriul ce însoțește planul întocmit că sunt trei cauzi, prin care s'ar putea veni în ajutorul economiei europene:

1) Disciplinarea producției și organizarea industriei pe cale internațională (carteluri și diferite legături de conlucrare economică);

2) Crearea sau mai bine zis reafirmarea pieței europene, care se poate realiza numai prin reducerea tarifelor vamale, preconizate, pe departe de statele agrare sud-est europene și pe departe de Anglia și de statele liber-schimbiste din nordul Europei;

3) Călea recomandată de d. Francqui. Fostul ministru de finanțe belgian crede că industria și comerțul vor putea fi ajutate numai pe cale internațională, prin acordarea de credite pe termen lung statelor, a căror putere de cumpărare a scăzut. Numai astfel părărea de consum a populației respective va putea fi sporită, contribuind la o intensificare a schimbului internațional de produse, depe urma căruia vor profita toate statele.

În acest scop, d. Francqui propune crearea unui institut financiar internațional, care să pună în aplicare acest proces de organizare financiară și să-l conducă. Acest institut financiar ar fi, după autorul planului, pentru băncile private în direcția creditelor pe termen lung și a comerțului internațional, ceea ce înseamnă banca de emisiune a unei

țării pentru băncile comerciale în direcția acordării creditelor pe termen scurt pentru nevoile comerțului intern. Ceeace sunt bancometele Institutelor de emisiune pentru piața națională, ar fi obligativitatea noului institut, cu caracter internațional.

Capitalul inițial al noului institut financiar ar fi, după planul d-lui Francqui, de 100 milioane dolari, din care 10 la sută vor trebui plătite în numerar. Subscriitorii vor fi băncile și societățile industriale interesate la astfel de afaceri internaționale. Această bancă denumită de d. Francqui „banca băncilor de export” ar putea să emită, la rândul ei, obligațiuni în valoare de cinci ori mai mare decât suma subscrisă. Guvernele vor trebui să garanteze într-o anumită măsură plata dobânzilor pentru obligațiunile emise. Ca un exemplu, autorul planului, citează Societatea de credit mondial belgian, construită pe o bază asemănătoare.

Obligațiunile noiei bănci, vor deveni hărți internaționale și vor circula, libere de orice sarcini fiscale, pe diferitele piețe financiare. Noul institut va fi în permanență legatură cu celelalte bănci de emisiune și cu Banca plăților internaționale dela Băle. Noul institut financiar ar putea să fie înființat cât mai curând, dacă guvernele ar fi într-adevăr conduse de ideea unei conlucrări internaționale, și, dacă ar fi hotărâți să acționeze, în mod indirect, la crearea capitalurilor necesare și, în mod direct, la garantarea serviciului de dobânzi.

După părerea d-lui Francqui, afacerea ce se vor încheia prin noul institut, vor avea toate garanțiile necesare, pentru că orice export care s'ar face prin Banca Internațională de export, va purta trei semnături: a cumpărătorului, a vânzătorului și a băncii sau a societății respective, care prezintă hărta la reescont;

Memoriul d-lui Francqui, se termină cu concluzia optimistă că succesul acestei bănci internaționale de export este asigurat și va contribui în mare măsură la înlăturarea lipsei de încredere, fără de care orice îmbunătățire a situației economice mondiale este greu de conceput.

Experții economici ai comisiunii europene s'au exprimat în principiu în favoarea planului Francqui, în acest scop, s'au înființat trei sub-comisiuni compuse din câte trei membri, din cari prima (Germania, Anglia, Cehoslovacia), se va ocupa cu chestia tarifelor vamale și a relațiilor comerciale, a doua (Franța, Italia, Suedia) cu problema cartelurilor și a treia (Belgia, Polonia, Rusia Sovietică) cu chestiunile financiare.

Mercator

Galea ferată contra Inființării conductei de benzină Băicoi-Constanța

Cum se explică opoziția C.F.R. contra proiectului d-lui Manoiilescu

Se știe că d. M. Manoiilescu, ministrul industriei și al comerțului, încă de pe timpul guvernării național-fărăiste venise cu un proiect de lege pentru construirea unei conducte de benzină între Băicoi și Constanța. Proiectul a fost respins de către comisia respectivă a Camerii recutate. D. Manoiilescu n'a renunțat, însă, la proiectul de mai sus și intenționează să-l deponă pe birourile Parlamentului, chiar în sesiunea actuală.

OBIECȚIUNILE ADMINISTRAȚIEI C. F. R.

Direcțiunea generală a căilor ferate a protestat, dela început, împotriva construirii conductei de benzină Băicoi-Constanța, arătând că ea constituie o foarte grea lovitură pentru veniturile drumului de fier. Argumentele C. F. R. pare-se a fi convins guvernul trecut care a lăsat deplină libertate majorității lor sale, de a primi sau respinge proiectul d-lui Manoiilescu.

Administrația căilor ferate a înaintat un nou referat ministrului comunicațiilor revenind asupra referatului prin care cerea, anul trecut, să se renunțe la construirea conductei de benzină.

Administrația drumului de fier arată că problema unei conducte de benzină s'ar putea pune numai

în cazul când, C. F. R., n'ar avea capacitatea suficientă pentru satisfacerea traficului petrolifer de toate felurile, din prezent și viitor.

Tocmai în scopul satisfacerii traficului petrolifer, C. F. R. a cheltuit în ultimul timp 120 milioane lei pentru dublarea liniei Cerna-Vodă-Constanța; iar în cursul executării sunt lucrări de o valoare de peste 140 milioane lei, pentru modernizarea liniei de trafic petrolifer Ploiești-Fetești-Cerna-Vodă.

CAPACITATEA DE TRANSPORT A C. F. R.

În anul 1930, C. F. R. au transportat, în mod prompt și rapid, la Constanța 150.000 vagoane petrolifere, însumând 1.942.383 tone nete; din acestea 54.111 vagoane cu benzină, reprezentând 703.443 tone nete. Toate cererile au fost satisfăcute.

Debitul actual de circulație pe linia Ploiești-Constanța este de 34 perechi de trenuri, dintre cari 22 sunt pentru produsele petrolifere.

Aceste trenuri transportă 1100 vagoane sau 14.300 tone nete zilnice, adică 4.290.000 tone nete anual, deci mai mult ca întotdeauna transporturilor din 1930.

Debitul de mai sus prin lucrările ce se efectuează va spori în curând la 48 perechi de trenuri

zilnice. În acest caz capacitatea anuală de transport se va urca la 10.237.500 tone nete, adică de cinci ori mai mult ca în 1930.

INCONVENIENȚELE PENTRU C. F. R.

Pierderea la care va fi expusă calea ferată, prin construcția conductei de benzină, ar fi după calculele administrației drumului de fier — de 290 milioane lei anual.

Dacă la această sumă se mai adăogă și venitul de circa 200 milioane lei, al conductelor de petrol, separate de administrația căilor ferate, rezultă că suma cu care se va spori deficitul C. F. R. este de 500 milioane lei.

Trebuie să mai adăogăm că d. inginer Léverve, expert tehnic francez de pe lângă administrația C. F. R., și-a exprimat deosemeni părerea că o conductă de petrol între Băicoi și Constanța reprezintă un mare pericol pentru bugetul căilor ferate, care n'ar mai avea puțină să se echilibreze nici în viitor, din cauza pagubei anuale de o jumătate miliard ce s'ar produce în încasările căilor ferate.

Impozitele pe consumație

Altul era proiectul inițial

Nu prezenta, însă, siguranță pentru societăți

Un desacord între politica guvernului și d. Manoiilescu

S'a arătat, în mod detaliat pe baza de cifre, la ce se reduce, pe înțelesul tuturor, proiectul de lege al d-lui Mihail Manoiilescu, pentru modificarea unor dispozițiuni din legea minelor sau pentru încurajarea întreprinderilor producătoare de țifei, sau pentru crearea de impozite pe spinarea consumatorilor, spre a se hrăni ploșnița industriei noastre naționale.

În afară de acest c.dou ce se dă, prin despuerea populației, industriei și a zise naționale, nu vedem de loc economia legii. Proiectul, în această privință, se ferește de orice lămuriri. Și nici n'ar fi fost nevoie. De vreme ce toată tendința este de a se da plocon străinilor aproape opt sute milioane, lămuririle ar fi fost de prisos. Și, din acest punct de vedere, admirăm sinceritatea d-lui ministru de industrie și comerț.

CINE PLATEȘTE ADMINISTRAREA FONDULUI

Dar tocmai fiindcă suntem dispuși să admiring sinceritatea d-sale, trebuie să ne explicăm mirarea asupra faptului că n'a mers cu sinceritatea mai departe.

Noi știm că stăruie a depe d-sa pentru a raționaliza munca funcționarilor la ministerul pe care îl conduce; noi știm cu câtă durere a făcut economiile cerute, pentru a se putea rectifica bugetul și a se cunoaște, astfel, situația financiară a statului. Nu crede, că operațiunile ce se vor naște de pe urma încasării acestor impozite dela consumatori și reparării lor la marile și mai puțin marile societăți petrolifere, toate foarte industrii naționale, va crea, la ministerul de industrie, un nou isvor de muncă, noui imprimari, cari vor reclama funcționari și deci un surplus de cheltuieli? Că nu se vor angaja noi funcționari? Asta poate fi perfect adevărat. Dar nu e mai puțin adevărat că funcționarilor li se va cere un surplus de muncă. Bucuroși, funcționarii să demne și acest surplus de muncă atunci când interesele statului o cer. Dar li se poate cere să muncească pentru particulari?

DECE N'AR INCASA DIRECT SOCIETAȚILE

Din proiectul de lege nu reiese, niciieri, că din fondul ce se va obține din aceste impozite, se vor deduce cheltuielile necesare pentru raționalizarea și clarificarea impozitelor și constituirea venitului ministerului ca un fond aparte și din fond se vor face plăți pentru susținerea producătorilor de țifei.

Și, în acest caz ne referim la sinceritatea d-lui ministru de industrie și întrebăm: de ce, prin lege nu sunt obligate societățile să se creeze un birou pentru încasarea și împărțirea acestor impozite. Dat și împărțirea acestor impozite.

PROIECTUL INIȚIAL

Din informațiile ce deținem, la început era vorba că în proiect s'au prevădă, de cât majorarea taxelor, în proporția în care au fost majorate la kilogram, adică:

Cu 3 lei la benzina ușoară; cu 1 leu la benzina grea; cu 1,50 lei petrol; cu 3 lei la uleiurile minerale; cu 3 lei la parafină; cu 30 de bani la rășină.

Fondul lor ar fi mers la ministerul de industrie, spre a constitui venituri. Urma ca printr'un alt proiect de lege, denumit de încurajare a producției solului nostru, să se ajute producția dintr'un fond special înscris la cheltuieli de același departament. Și era ușor de găsit, nu?

Dacă s'ar fi procedat așa, săracul de consumator n'ar fi aflat, dela început, pentru ce e despuizat cu taxele ce se pun.

Cine dădea însă asigurarea că putea fi votat a-

cest de al doilea proiect? Și dacă era votat, cine garanta că, în scop de economii, nu se venea cu abrogarea acestuia, de către un alt guvern sau de un alt ministru?

Așa cum s'a făcut există și asigurarea și garanția că impozitele luate dela populație vor merge, numai, în caselle societăților foarte naționale de petrol, cari se consideră, astfel, satisfăcute.

ALTFEL SE PUTEA INCURAJA

Dar, mă întreb, asta înseamnă încurajarea industriilor de petrol? Încurajarea producției, da.

O încurajare de industrie, înseamnă punerea acesteia în situația de a exporta produsele sale. În acest scop putea să-i acorde înlesniri de transport, ușurări la taxele de port, se putea veni în fine cu o oarecare degrevare de impozite, pentru a face să se mărească consumația și a da astfel putința ca cheltuielile de regie să se repartizeze asupra unei cantități mai mari de produse.

SA SE FACĂ MAI PUTINE CHELTUIELI

Când țara a făcut și până acum destule jertfe, se crede că statul poate să observe cheltuielile ce se fac la societățile unde vor merge cea mai mare parte din impozitele acestea luate dela sărmanul consumator român și unde stau așa numiți specialiști ce urcă în proporții de cel puțin 30 la sută regia produselor.

Și pe urmă nu trebuie să se uite că prețurile cu cari se vând produsele petrolifere de către societățile producătoare nu sunt prețurile reale. „Vindem cu pierdere” se spune de către aceste societăți. Uită să adogă însă, cui vând, în contul cui vând, și unde se face socoteala generală și reală a anambului de operațiuni.

Industria noastră de petrol cere de care mai națională prea puțin se interesează de ceea ce trebuie să facă ele pentru a-și asigura exportul.

Când e comod să-ți asiguri un câștig, cu ajutorul statului, printr'o lege, despuind pe cetățeni de ce s'ar fi bați capul cu exportul de produse.

Și proiectul de lege al d-lui Manoiilescu le asigură un beneficiu foarte frumos, cu atât mai frumos, cu cât ministerul de industrie așteargă să li-l aducă.

Ce mistifică o puterea industriei noastre naționale? Să închem, pentru astăzi, cu o constatare, constatare, pe care o vom examina în toate detaliile:

Că între a-tele și proiectele d-lui Mihail Manoiilescu, ministru de industrie și programul economic și financiar alflat de guvern în întruniri publice, ca și în expunerile de motive la proiectele de legi depuse în parlament, este un mare desacord.

ION BICIOLLA

Dr. plecați în vilegiatură la munte sau la mare.

aveți nevoie să vă cumpărați lăngă dvs. Cămași înaintea de plecare cămașile dvs. direct la sursă. Fabrica de cămași, Aero-Club vă oferă un bogat asortiment de cămași, fabricate din țesături originale engleze. Desenele cele mai variate și croiala impecabilă ne-au creat renumele în toată țara. Priviți vitrinele și vizitați unul din magazinele noastre unde veți găsi cu siguranță cămași după gustul dvs.

Cămași percați cu 2 gulere lei 130-150	Cămași sport din poplin toate culorile lei 275
Cămași batistă unu cu plotei poplin la cul. lei 195	Cămași poplin pr. lei 295
Cămași panama format sport. lei 225	Cămași poplin albe întregi lei 300-350
Cămași zefir englezesc lei 225	Cămași poplin întregi uni lei 325-395
Cămași poplin întregi uni și albe. lei 260	Cămași poplin întregi de senio cele mai moderne. lei 375
Cămași panama cu gulere atăsat și cravată. lei 250	Cămași calitate superioară. lei 450-500
Cămași Oxford engl. cu gulere și cravată. lei 195-250	Cămași de alen veritabil englezesc. lei 600
Cămași poplin Java de senio moderne. lei 275	Cămași de noaptea lei 195-275

Magazinele de desfacere proprii

AERO-CLUB

Griviței, 99 Șelari, 4 Academiei, 2

Eu am scris faptele curioase sub numele de „Orima din Glove Luce” publicate în vol II din „Colecția celor 15 le” sub denumirea „Și ce de pe urmă, vor fi ca dintr'o de John Galsworthy” Rog a scrie, mediat, polit., acestor lucruri. Laurence Darrant

VICHY-ETAT Produsele VICHY-ETAT

SAREA VICHY-ETAT Sare naturală extrasă din Apele pentru a o face apă alcalină. Digestivă. Digestivă.

PASTILE VICHY-ETAT

COMPRIATE VICHY-ETAT

se feră de contrafaceri și substituțiuni

INDISCUTABIL PĂINEA HERDAN E CEA MAI BUNA

BURSA Miercuri 1 Iulie 1931

Leul: Paris necotat Zurich 3.07 1/4 Londra lipsă

Incheeri oficiale

LAMA DE RAS MEM DE LUXE NEINTRECUTA IN PREȚ / CALITATE

CURSUL SCHIMBULUI ÎN STREINĂTATE ZURICH (inchiderea)

BUCUR. 3.07 1/2	Berlin	122.50
Amsred. 207.70	New-Y.	5.16.55
Londra 25.12 1/2	Paris	20.22 1/2
Milano 27	Praga	15.30
Budap. 90.17 1/2	Belgrad	9.12
Varsovia 57.85	Viena	72.61

Cereji azi

No. 203 din

Piața cerealelor la Braila

BRAILA, 1. — Piața de cereale se peirăută astăzi neschimbată, cu toate ca din străinătate se anunță mică scădere.

Accolta pânsoanelor nu prea e cerută acolo. Pe linie, în port și docuri au sosit:

S'a vândut:

Porumb linie doc 25-25.100 lei v. v. v.

Orz de Basarabia de 60-61 kgr. 27-27.750 lei v. v. v.

Cotează:

Porumb corectură predat bordo 50100 lei v. v. v.

Măzure furajeră 35-36.000 lei v. v. v.

Grâu de 76 kgr. cu 8% corp. str. 29-29.500 lei v. v. v. bordo.

Ovăz 33.000 lei v. v. v. bordo.

cu următorul interesant sumar:

A. S. R. Principesa Ileana cu Iogodnicul El, Arhiducele Anton de Habsburg. Intr'o admirabilă fotografie. — Vom avea chibrituri vesnice? — Presa despre „Colecția celor 15 lei” — Bancnota cea falsă. — Cum se înfrumăcă regisori? — Dați-vă fi nevastă, mea... de Alfred Cornels. — Concursul hipic din București. — Desvelirea statuei lui Take Ionescu și celelalte actualități ale săptămănei în 13 admirabile ilustrațiuni. — Zămbiți, vă rog!, dela zămbetul artistelor de music-hall la rânetul condamnatului la moarte. — În 420 de zile vedetă. — Pagina Femeii: Stănuț, de Nora Galin. — Cronica medicală: Bazinurile de Innot, de Dr. Em. Dorna. — În mijlocul canibalilor. — Curierul juridic. Hazzuri, Jocurile noastre, Poșta Ezeri, Curierul medical, etc., etc.

28 pagini, hârtie velină mată, lei 10 la toți depozitarii și vânzătorii de zinare.

Ancheta dela Atelierele Comunale s'a terminat

Concluziunile anchetatorilor asupra dezordinii dela Ateliere și a mașinei „Astira”

După cercetări cari au durat mai multe săptămăni, în care timp s'au audiat martorii și s'au examinat toate registrele Atelierele Comunale, ancheta instituită de consiliul general al municipiului pentru examinarea activității d-lui dr. Iile Rădulescu s'a încheiat. Acuzățiile aduse de d. V. Vasilescu, consilier la sectorul de Alabastru, d-lui dr. Iile Rădulescu s'au verificate cu precizie.

Vom examina constatările făcute, pe capitole, așa cum au stabilit anchetatorii:

GRĂDINA DELA ATELIERELE COMUNALE

Registrele și scriptele Atelierele Comunale nu demonstrează decât intrarea și înregistrarea mașinilor și trecerea în reparatii. Nu se poate constata cum au eșit mașinile din ateliere și nici cine avea

răspunderea primirii de către partenerii a acestor mașini.

Nu s'a putut constata de ce au eșit mașinile din ateliere, înainte de a se fi achitat costul reparațiilor, după cum nici cine a încasat costul reparațiilor atunci când au fost plătite.

Totalul sumelor rămase în suferință pentru că obiectele au fost achitate fără plată se ridică în intervalul dela 1929 la 1930, la suma de 955.000 lei.

Între devezile de plată pentru mașinile primăriei și ale mașinilor particulare este o nepotrivire care a părut suspectă anchetatorilor.

Comisiunea de anchetă a fost de asemenea surprinsă de enorma consumație de benzină a atelierelelor, în disproporție vândută cu cerințele serviciilor municipale.

Cazul mașinei „Astira”

Comisiunea a luat în cercetare dosarul dela sectorul de Negru găsină că un domn Bazilian, a oferit să vândă o mașină „Astira”, cu prețu de lei 160.000. După cercetările făcute, anchetatorii au găsit că această chestiune merita o mai de aproape cercetare. Felul cu totul anormal în care s'a vândut și cumpărata mașina și prezunția paternică ce se preschimbă în dovadă, este că autorul nevăzută și nemarturisit al acestei operațiuni este d. consilier Iile Rădulescu și că operațiunea are obiectiv interesat. E cu totul anormală celeritatea cu care s'a procedat.

S'a dovedit că cel care a vândut mașina, un anume domn B. Zilian, face oferta pe o petiție bătută la mașină și intercalată cu un contdei cu cornelă, numele altui domn

Al. Dumitrescu, destinat a primi suma.

Comisiunea a găsit pe d. Bazilian, vânzătorul, la adresa indicată nici pe cel care a încasat banii, nici pe cel care a găsit, banii, la domiciliul căruia se găsește un loc vîran. Ambii cetățeni de mai multe ori, n'au fost găsiți.

La audierea d-lui consilier Rădulescu, constată că d-sa declară că a intervenit pentru un domn Al. Dumitrescu pe motive că e invadabil și război, să-i cumpere o mașină, or nu s'au găsit.

Comisiunea a mai aflat dela d. Rădulescu, că acest domn Dumitrescu, li este o persoană cunos-

(Continuare în pag. IV-a)

„Curentul” primește abonamente pe timp de o lună cu prețul de lei 75.

Comisiunile examenului Prăbușirea unui avion lângă Capitală

Pilotul și ocupantul au fost răniți

Un grav accident de avion s'a întâmplat ieri la ora 12 și un sferit în comuna Militari în apropiere de șoseaua Bolintin.

Plutonierul pilot Efcinovici și maestrul Vasile Iordăchescu, ambele de la arsenalul aeronautic, au plecat cu avionul într'un sbor de agrement.

Ajunși la o înălțime de 400 metri, deasupra comunei Militari motorul s'a defectat, făcând ca avionul să cadă vertiginos spre pământ. El s'a prăvălit într'un lan de porumb din apropierea șoselei Bolintin.

În atingere cu solul rezervoarul de benzină s'a spart provocând o puternică explozie care în câteva clipe a transformat avionul într'o făclie arzând în mijlocul lanului de porumb.

Atât pilotul cât și maestrul, — cari deși răniți nu și-au pierdut sângele rece — au reușit să iasă din carlinga în făclie.

Peste câteva minute întreg avionul a fost transformat în cenușe. Mai mulți săteni martori oculari la accident au srit în ajutorul răniților dându-le primele îngrijiri. Anunțându-se autoritățile la locul accidentului s'au dus d-nii colonel Gabriel Marinescu, prelectul poliției Capitalei; chestor I. Frânculescu șeful serviciului judiciar al poliției și maior Papăianopol dela comandura pieței cari au deschis o anchetă.

Răniții au fost transportați la spitalul militar „Regina Elisabeta”.

Starea lor nu este gravă. Din primele cercetări întreprinse s'a putut stabili — cum am spus, — că accidentul se datorește unui defect la motor.

Jurământul noilor ofițeri

Discursul Suveranului.- Cuvântarea d-lui general Ștefănescu-Amza. Detalierea

Eri dimineață a avut loc la școala militară de geniu dela Cotroceni solemnitatea depunerii jurământului a noilor ofițeri avansați pe ziua de 1 Iulie.

Suveranul raportul, după care M. S. Regele a trecut în revistă pe cei peste o mie de noi sublocotenenti, din toate armele în jina de ceremonie.

S'a dat apoi citire înaltului decret de promovare a noilor ofițeri.

Cuvântarea d-lui general Ștefănescu-Amza

D. general Ștefănescu-Amza, ministrul armatei, s'a adresat apoi tinerilor ofițeri cari vin să îngroșe rândurile optiților devotați Tronului și țării.

După ce adresează câteva calde îndemnuri noilor ofițeri d. general Amza spune:

Fii mândri de cariera voastră! Să aveți mândria omului inteligent, onest și discernământului faptelor și împrejurărilor.

Păstrați-vă convingerea că meseria armelor este cariera cea mai nobilă, care, nu o dată destule resurse materiale, dar o dată mulțumirea pe care o procură noblețea deopotrivă a sufletului, abnegațiunii și a sacrificiului, care nu are la temelie decât binele altora și prin această siguranță 78-rii și a Tronului, Aici stă toată triumfarea carierei noastre.

Să fii pătrunși de măreția meseriei noastre, căci numai la amora armatei, toate celelalte arte și bnefaceri ale păcii adică: școala, inaus tria, comerțul, agricultura și cerealiile, trăesc și progresează.

Ele nu ar putea trăi, nici prospera, când nu ar avea siguranța în niște și încredere, pe care le-o procură numai armata.

Pătrunși de aceste gânduri, întrați în carieră cu voință și încredere în voi, ca deși fi bunii fi ai patriei, oameni de ordine, de muncă și caracter, devotați Tronului.

Să aveți totdeauna în înmagina voastră pe cel mai nobil și mai tulbit dintre Regi și uniți cu mine să strigăm:

Trăiască M. S. Regele!

Discursul Suveranului

M. S. Regele luând cuvântul a spus:

„Intrând azi definitiv în marea familie oștească, vă aduc, ce Suveran și ca șeful vostru, salutul meu camaraderesc și urarea mea cea mai fierbinte, ca în tot decursul carierei voastre să fiiți la înălțimea nădejiilor ce Patria și Regele vostru pune în voi.

Spre a putea îndeplini fără șovărire și cu dplin succes această frumoasă menire, trebuie să fiiți conștienți că spre a fi un ofițer desăvârșit trebuie înai presus de toate să fii cetățean desăvârșit.

Din tot sufletul doresc ca ofițerii români să fie pildă tuturoară având înaintea ochilor virtuțile ce stau la temelie oricărei armate:

Dragostea de Patrie. Credința către Suveran. Camaraderie loială. Simțul neșovăit al datoriei și al disciplinei.

Cu cât veți fi mai stăruitori în a întârzi aceste temelii ale instituției careia i-ați închinat viața voastră, cu atât întreaga Națiune în cap cu mine vom fi mai mândri de oștierea noastră.

Există o legătură indisolubilă între Familia Domnitoare a acestei țări și oștiere, legătură ce trebuie să se întărească pe zi ce trece prin încrederea mutuală”.

După aceasta membrul Familiei Regale au semnat cartea de aur, iar noii ofițeri în frunte cu comandanții respectivi, au defilat în fața Regelui.

În cazinoul apoi s'a servit o gustare. Suveranul a ciocnit paharul cu șeful de promoție. Solemnitatea a luat sfârșit la orele 12.

Citiți Mica Publicitate

Directoratul I București

COMISIA I

Localul „Sf. Sava”. Dau examen absolvenții: Lic. Sf. Sava și Libros; Presed. I. Petrovici prof. univ. Iași; C. Loghin, Lic. Ort. I. Cernăuți, română; P. Canjer, Lic. Alba Iulia, franceză; I. Petrovici, istoria; V. Mihăilescu, Sf. Sava, geograf; D. Focșe, Sp. Haret, mat.; Al. Butiu, Șc. Norm. Caransebeș, f. chim.; C. Demetrescu, Sf. Sava, șt. nat.

COMISIA II

Localul M. Basarab. Dau examen elevii Lic. Matei Basarab; presed. Al. Lapedatu, prof. univ. Cluj; I. Ticholoiu C-Lung, rom.; E. Cipagea, M. Basarab, franc.; Al. Lapedatu, M. Basarab, istoria; Al. Gabor, M. Basarab, geograf; C. Motomanescu, Cantemir, matem.; C. Ionescu, Național, Iași, fiz. chimice; D. Dimo M. Basarab, șt. nat.

COMISIA III

Localul Lic. Lazăr. Dau examen elevii Lic. Lazăr și înscrși prin minister: Lazăr, Negoită Dănilă, prof. univ. București; Fr. Lebrun, Lazăr, franc.; Vasile Mihăilescu, Cariova, ist.; Ștefan Nicolau, Șc. Com. sup. București, geograf; Em. Stoenscu, M. Basarab, matem.; N. Dănilă, fizico chimice; V. Anastasiu, Lazăr, șt. naturale; V. Brătescu, Eminescu, română.

COMISIA IV

Localul Lic. Lazăr. Dau examen elevii Lic. Lazăr și Pr. Carol; presed. Vl. Chidionescu, prof. univ. Cluj; C. Capitolin, V. Mihail, rom.; G. Lefteriu, Lazăr, franc.; I. A. Basarabescu, Ploști, istorie, geograf; N. Ionescu, Caracal, matem.; I. N. Longinescu, Cantemir, fiz. chim.; Elie Georgescu, Craiova, șt. nat.

COMISIA V

Localul Lic. M. Viteazul. Dau examen elevii Lic. Mihai Viteazul și Sem. Ped. univ.; presed. A. Popovici, Fac. Teol., Cernăuți; Mina S. Popa, Bărlad, limba rom.; El. B. Pascu, D-ța Ileana, franc.; Lavinia Petrovan, T-Severin, ist.; El. Lăzărescu, D-ța Ileana, geograf; El. Malaxa, M. Brâncoveanu, matem. și fiz. chim.; Teodora Naneș, D-ța Ileana, șt. nat.

COMISIA VI

Localul Lic. Cantemir. Dau examen elevii Lic. Cantemir, Oltenița, Găești, Evangelic; presed. I. Lupas, prof. univ. Cluj; D. Protopenescu, Fălciuni, rom.; N. Sudan, Șc. Norm. București, franc.; I. Lupas, ist.; Ionescu Sachelarie, Cantemir, geograf; I. Arghișariu, Caracal, matem.; N. Negulescu, Constanța, fiz. chim.; Eft. Metaxa, Șincal, șt. nat.

COMISIA VII

Localul Lic. Șincal. Dau examen elevii Lic. Șincal, Secția Pedagogică și Lic. Giurgiu; presed. Haralamb Vasiliu, prof. univ. Iași; Damianovici M. Basarab, rom.; N. Codescu, Giurgiu, franc.; Mih. Popescu, Sava, ist.; G. Mitru, Șincal, geograf; N. Ivanov, Chișinău, matem.; Har. Vasiliu, fiz. chim.; I. Băncilă, M. Basarab, șt. nat.

COMISIA VIII

Localul Lic. Sp. Haret. Dau examen elevii Lic. Sp. Haret, Sf. Iosif și Sf. Gheorghe; presed. D. Caracostea, prof. univ. București; D. Caracostea, rom.; Aneta Antoniu, Mizil, franc.; Hr. Dăscălescu, Chișinău, ist.; Ștefan Dobrescu, Sp. Haret, geograf; C. K. Ionescu, Brașov, matem.; D. Rădulescu, Șc. Com. sup. București, fiz. chim.; St. Zottu, Sp. Haret, șt. nat.

COMISIA IX

Localul Lic. M. Voevod Mihail. Dau examen elevii Lic. M. Voevod Mihail, Aurel Vlaicu și Eminescu; presed. Ștefănescu Goangă, prof. univ. Cluj; D. Loghin, Cernăuți, franc.; P. Mirodescu, M. Eminescu, franc.; P. Mirodescu, M. Voevod Mihail, ist. geograf; I. Belanțov, Ismail, matem.; G. Gheorghiu, Emtrescu, fiz. chimice; C. N. Slavea, Eminescu, șt. natur.

COMISIA X

Localul Lic. Reg. Maria. Dau examen elevii Lic. Reg. Maria și înscrși prin minister: Onisfor Ghibu, prof. univ. Cluj; Elena Vorvorescu, T-Severin, rom.; Nat. Leonida, Reg. Maria fr.; Virg. Vericeanu, V. de Munte, ist.; Ana Marinescu, M. Brâncoveanu, geograf; Sevasta Arhip, Reg. Maria, matem.; Zoe Hagiescu, Reg. Maria, fiz. chim. și șt. nat.

COMISIA XI

Localul Lic. M. Brâncoveanu. Dau examen elevii Lic. M. Brâncoveanu, Inst. Neogescu și înscrși prin minister: presed. I. Nistor, prof. univ. Cernăuți, Constanța Botez, Cernăuți, rom.; V. Ghiaciu, M. Brâncoveanu, franc.; I. Nistor, ist.; Sm. Serescu, M. Brâncoveanu, geograf; Georgeta Constantinescu, R. M., matem.; Val. Teodorescu, Reg. Maria, fiz. chim.; Maria Ștefănescu, Sibiu, șt. nat.

COMISIA XII

Localul Carmen Sylva. Dau examen elevii Lic. Carmen Sylva, Inst. Moteanu și înscrși prin minister: presed. P. Bogdan, prof. univ. Iași; Lucreția Platamona, Șc. Com. 2. Bucu., rom.; E. Panaltescu, Car. S. Sylva, franc.; Alex. Floru, M. Brâncoveanu, ist.; El. Bungeanu, C. Sylva, geograf; Alex. Mărcăneanu, Buzău, matem.; P. Bogdan, fiz. chim.; Carolina Vărzescu, C. Sylva, șt. nat.

COMISIA XIII

Localul Lic. Iulia Hasdău. Dau examen Sylva, fr.; Alex. Floru, M. Brâncoveanu, Inst. Ortodox, Inst. Notre Dame, R. Ortiz, prof. univ. București; Maria Brătescu, Cernăuți, rom.; Cl. Voinescu I. Hasdeu, franc.; Saint Omer Ștefania, E. Răd., ist.; Cecilia Halunga, I. Hasdeu, geograf; Edmea Monroe, Șc. Norm. București, mat.; M. Atanasiu Hociung, Șc. Norm. București, fiz. chim. și șt. nat.

COMISIA XIV

Localul Lic. D-ța Ileana. Dau examen elevii Lic. Domnița Ileana, Pompilian. Giurgiu și Inst. Reg. Maria Giurgiu; presed. Vasile Gheor-

REGIA AUTONOMA C. F. R. Publicație

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de **Vineri 24 Iulie 1931, ora 10** se va ține licitație publică la Regia Autonomă C. F. R. Sala de licitații din București, strada General Berthelot No. 8, cu oferte închise și sigilate pentru:

Adjucoarea lucrărilor de execuție a fundațiilor și construcția metalică a vopositoriei atelierului de reparajuni la atelierul Grivița București.

Întru amănunte se va consulta Foiaia Licitațiilor Administrației C. F. R. (Costul abonamentului anual 100 lei) care se găsește afișată în toate stațiile C. F. R. iar pentru condițiile de calitate și orice informații referitoare la această furnitură, cei interesați se vor adresa Direcțiunea L/D, Serviciul Tehnic din Gara de Nord între orele 11-13. No. 99.909/1931. Serv. L/D.

Publicațiune

Membrii Comunității școlare a Liceului Carol I din Craiova, sunt convocați în adunare generală în ziua de **Duminică 5 Iulie 1931, orele 8 dimineață**, în sala de conferințe a liceului, la ordinea zilei fiind: darea de seamă și descărcarea Comitetului de gestiunea sa, pe ani financiari 1929, 1930 și aprobarea bugetului pe anul financiar 1931 și alte chestiuni de ordin general; în legătură cu: Construcțiile dela teatru, tipografie și librăria liceului, etc.

Dacă la această primă convocare, nu se va întruni numărul legal de membri, adunarea generală va avea loc **Duminică 12 Iulie 1931**, la aceeași oră, în aceeași sală cu oricare va fi numărul membrilor.

Comitetul Școlar al Liceului Carol I Craiova

METROPOLA ASIGURARI

Tramvai 24. Autobuz 14 și 16. La angajamente mai mari se face reducere

Sănătatea este bunul suprem al omului

Dacă într'o zi decizi să pui în aplicare **Synamin** care va avea totdeauna la îndemână...

Eftin Lemne de foc

Fag cal. II Lei 750
Fag. " I " 800
Cer " " 850
Cojite " 1050

tăiate și transportate la domiciliu

Cărbuni și coks de Silezia vinde orice cantitate

Secursala Domnița

Sos. Gărei Obor No. 18 (vis-a-vis de Gara de Est) Telefon 375/39

Tramvai 24. Autobuz 14 și 16. La angajamente mai mari se face reducere

Curentul sportiv

Pe marginea unei victorii

Aseară a sosit echipa națională dela Zagreb.

În suculat famfamei echipa națională a descins din vagon în uralele unui mare număr de sportivi veniți ca să o aclame.

Entuziasmul cu care sportivii noștri au întâmpinat pe câștigătorii de la Zagreb a crescut la vederea Cupet, Balcanice, frumosul trofeu pe care l-au adus cu ei.

Match-ul cu Jugoslavia a însemnat una din cele mai frumoase și concludente victorii pe care le-a reputat până acum echipa noastră națională.

Este o consacrare care de mult trebuie să aibă loc, și care este cu atât mai merituosă cu cât s'a produs acum în condițiuni cât se poate de vițrege pentru noi.

După câte ne-au asigurat cel care a fost la Zagreb prețina sportivitate a publicului, și condițiunile excelente cu care s'ar fi jucat au fost numai basme.

Totul ne-a fost contrariu: terenul, publicul și mai ales sfidarea continuă pe care adversarii noștri încercau să ne-o dauă în față, ne-au dat îndărăt să ne-o aducă tot timpul până la match.

Dar grotescul n'a lipsit. Jugoslavia erau atât de siguri de victoria lor încât au acordat Românilor înaintea de match o altă cupă mai mică, drept răsplăți că au venit până la Zagreb. Numai că scooteala de-acasă și cu cea din țarg nu s'a potrivit și amieci noștri încerezi le-au pierdut pe amândouă.

Match-ul cu Jugoslavia a fost un match cum nu s'au jucat multe. Adversarii noștri au arătat o dărzenie deosebită și clasa ridicată a foot-ball-

ului jugoslav, a silit pe Români să joace cum pușini s'ar fi așteptat.

Era de ajuns o singură greșală ca să se piardă totul. În tot timpul match-ului s'au făcut numai două greșeli cari ne-au costat două goal-uri. Aceasta arată că numai cu o vigență unor jucători tineri ca cei cari ne-au reprezentat la Zagreb, putem obține rezultate apreciable.

Au fost unii cari au propus pe Wetzer și Semler pentru match-ul cu Ungaria. Trista experiență făcută acum trecut la Sofia cu epave ca Madarasz și alții, ne-a costat prea prca mult ca să mai putem încerca formarea unei astfel de echipe.

Ne trebuie o formație cum a fost cea dela Zagreb cu jucători tineri și iuți ca aceștia, și cât mai puține schimbări în această echipă, sunt de recomandat. Exemplul lui Borbil îl este concludent. Deși n'a implinit nici 20 de ani, a făcut o partidă strălucită în debutul lui de internațional atunci când avea o misiune extrem de grea, anihilarea celei mai periculoase aripe jugoslave.

Cât despre match-ul de a doua zi rezultatul nu trebuie să surprindă.

Duminică seară după ce pleasaser cu cupa, și jucătorii noștri s'au culcat târziu astfel că oboseala din cauza nesomnului, lipsa unora din vedete — dublate de spiritul de revanșă al jugoslavilor ajutați de un arbitru asemănător celebrului Ninoff din Sofia nu putea să aducă decât rezultatul care s'a produs; dealtfel a fost un match fără interes.

Strălucirea victoriei de Duminică n'a fost cu nimic eclipsată.

VENUS a făcut o nouă achiziție. E vorba de olympistul Berthmăe, care va fi încercat în poarta primei echipe a negrilor.

IN Teckirghiol-Sat a luat ființă pentru sezonul actual, o echipă de foot-ball alcătuită din vizitatori, între cari elemente de primă categorie din Capitală.

Echipa beneficiază de conducerea tehnică a fostului portar juventil, Bacinschi și de protecția domnului Mitoseriu, inspector general în ministerul muncii și sănătății publice.

CLUBUL „Sparta” organizează în prima jumătate a acestei luni, campionatele anuale de ping-pong, pe solarul piscinei „Titulului”.

LA 5 Iulie are loc la Galați pe stadionul municipal, o reuniune de box, cu concursul pugiliștilor bucureșteni.

În capul așilului figurează Moji Spakow, al cărui adversar va fi Aurel Iorgulescu, maestrul de box al clubului „Turda” din București.

Matchul are loc în șase reprize. Marin Alexandrescu, ex-campionul nostru „pană” Nestorescu și câțiva merituoși elevi turdiști, completează așilul.

Strălucirea victoriei de Duminică n'a fost cu nimic eclipsată.

Strălucirea victoriei de Duminică n'a fost cu nimic eclipsată.

Strălucirea victoriei de Duminică n'a fost cu nimic eclipsată.

Ciclism

Din cauza timpului nefavorabil, Reuniunea ciclistă organizată de secțiunea ciclistă a clubului Viforul Dacia nu s'a putut disputa Duminică trecută și a fost amânata pentru 5 Iulie. Cum în acea zi urma să aibă loc reuniunea șc. Principele Nicolae, ambele grupări și-au contopit programul, după cum urmează:

Ora 8 dimineața: Cursă de viteză pe 1000 m. deschisă tuturor alergătorilor cari n'au ocupat niciodată primul loc în probele precedente. Se alege alergător în mânic, demi finale și finale, cu repêchage.

Cursă de demi fond pe 16 ture pentru toți alegătorii neclasificați.

Ora 9 dimineața: Cursă de viteză pe 1000 m., deschisă tuturor categoriilor. Se alege în mânic, demi finale și finale, cu repêchage.

Cursă de demi fond pe 30 ture, cu adjuție de puncte din 5 în 5 ture, deschisă tuturor categoriilor, fără handicap. Punctajul se face 3, 2, 1, iar primul sosit la ultimul demaraj va fi primit dublu.

Cursă de copii până la 14 ani.

Magazin intern

LA Constanța, Brașovia din Brașov joacă Sâmbătă și Duminică contra localnicilor.

ÎN rândurile „Elpis”-ului din Constanța, operează internaționalii orădeni Bartha și Cosmag.

Se zice că prezența lor în Constanța s'ar datoră mirajului... mării.

E. POSIBIL ca Sportul Studențesc să joace la Iași, — în continuarea turneului de vacanță, — în zilele de 11 și 12 crt.

De prin cluburi

Clubul „Viforul Dacia”, având în programul său de activitate din anul acesta, un turneu de propagandă sportivă în provincie, roagă pe această

Strălucirea

Strălucirea victoriei de Duminică n'a fost cu nimic eclipsată.

Strălucirea

Strălucirea victoriei de Duminică n'a fost cu nimic eclipsată.

Procesul soc. „Fero-Chimica”

Ziua V-a

Ședința se deschide la ora 4 p. m. sub președinția d-lui general Florescu. Se continuă cu interogarea col. Presbiterian.

D-sa documentează cu acte originale toate acuzațiile aduse în ordonanța definitivă.

Insistă asupra chestiunii convenției Cotroceni-Saturn (Buzeu). Inculpatul dă apoi ample lămuriri asupra chestiunii predării cartușelor de armă soc. Fero-Chimica, care nu erau prevăzute în contract.

Arată situația depozitelor de muniții din regiunea Broșteni, Neagul și Dărmoeasa.

Cu privire la acuzația adusă în ordonanța definitivă în chestiunea vagonului cu muniții pe care soc. „Fero Chimica” l'a expediat la București și vagonul cu muniții din gara Vatra Dornei, col. Presbiterian dă următoarea explicație: ministerul armatei a fost sesizat printr'o telegramă de către delegatul marelui stat major de pe lângă regionala C.

F. R. Cernăuți, despre această operație a soc. Fero-Chimica. Telegrama n'a fost însă predată d-lui col. Presbiterian, șef al direcției S-a armament, ci a fost reținută de lt-colonel Ionescu, Gheorghe din aceeași direcție.

În cursul instrucției, spune d. col. Presbiterian s'a dovedit că condica de expediție, în care semnase de primire lt.-col. Ionescu, că el a primit telegrama prin care se sesiza ministerul de această neregulă a soc. Fero-Chimica. Ulterior condica de expediție a dispărut.

Continuând col. Presbiterian spune că lasă la aprecierea consiliului dacă pentru greșala unui ofițer, o întreagă direcție din ministerul armatei, în frunte cu un general și un colonel, trebuia să fie tradusă în fața justiției.

Ședința se ridică la ora 7, amânându-se în continuare pentru azi la ora 7 când d. colonel Presbiterian își va continua depozitia.

Continuând col. Presbiterian spune că lasă la aprecierea consiliului dacă pentru greșala unui ofițer, o întreagă direcție din ministerul armatei, în frunte cu un general și un colonel, trebuia să fie tradusă în fața justiției.

Ședința se ridică la ora 7, amânându-se în continuare pentru azi la ora 7 când d. colonel Presbiterian își va continua depozitia.

Continuând col. Presbiterian spune că lasă la aprecierea consiliului dacă pentru greșala unui ofițer, o întreagă direcție din ministerul armatei, în frunte cu un general și un colonel, trebuia să fie tradusă în fața justiției.

Ședința se ridică la ora 7, amânându-se în continuare pentru azi la ora 7 când d. colonel Presbiterian își va continua depozitia.

Reglementarea accesului în ministere

Accesul parlamentarilor și publicului. Sedința comisiei dela Camera

Eri după amiază, într-o sedință a Comitei s'a adunat comisia specială a parlamentarilor, pentru a reglementa accesul parlamentarilor în ministere.

Discuțiile au fost destul de îndelungate și la urmă s'a încheiat următorul proces-verbal de sedință:

Comisiunea specială pentru reglementarea accesului parlamentarilor în ministere și instituțiile pendente, s'a întrunit în numărul cerut de regulamente, și a luat în discuție chestiunea la ordinea zilei.

Majoritatea parlamentarilor prezenți au fost de părere ca domnii parlamentari să aibă accesul în instituțiile publice trei zile pe săptămână între orele 11 și 12.

Minoritatea comisiei a opinat ca parlamentarilor să poată avea acces în instituții în fiecare zi cel puțin o oră. Pentru a pune însă, de acord interesele cetățenilor cu lucrările de birou au făcut următoarea repartitie:

1. Interne, Finanțe, Domenii, Sănătate, Justiție, P. T. T.

2. Instrucția, Comunicații, Industrie, Armata, Externe, C. F. R.

Pentru prima grupă de instituții accesul urmând a fi stabilit între orele 11-12, pentru grupa doua între orele 12-1.

Justificarea acestei repartitii, este de a nu sustrage dela lucru în serviciu decât o oră și în același timp de a facilita accesul parlamentarilor la mai multe autorități în una și aceeași zi.

Chestiunile de amănunt urmează a fi discutate într-o sedință ulterioară.

După cum se vede din redactarea de mai sus comisiei nu a trasat definitiv problema. Ea va fi adusă în discuția publică a adunării și va fi trasată definitiv numai după ce va avea și asentiimentul guvernului.

Regulamentul privind accesul publicului în birourile Ministerului de Interne

În vederea raționalizării muncii funcționarilor publici, intrarea particularilor în localul ministerului și la celelalte servicii pendente de ministere, dar instalate în alte localități, este interzisă.

Dela această regulă se exceptează d-nii: miniștri, subsecretari de stat, secretari generali și directori conducători de direcții, cari vor avea dreptul să intre în localurile ministerului la orice oră, cu cărți permanente de circulație, ce li se vor elibera de ministerele de cari depind.

Deasemenea vor putea intra ori când în localurile ministerului și funcționarii de alte grade, dar numai în interes de serviciu și cu cărți speciale eliberate în acest scop, valabile pentru o singură zi.

Petițiuni

Cererile de orice natură vor fi făcute numai în scris, sub formă de petițiuni, cari se vor preda la biroul de informații și petițiuni al ministerului, în fiecare zi, între orele 11-13.

La acest birou se vor centra-liza și petițiunile primite prin poștă.

Petițiunile netimbrate sau insuficient timbrate, se vor înregistra, se vor clasa pe servicii, dar nu vor fi soluționate decât dacă în urma încunoștințării ce se va face petiționarilor, vor depune timbrele legale (art. 41 L. T.).

Biroul de informații și petițiuni va comunica petiționarilor, la primirea petițiilor, numărul lor de înregistrare, liberându-le o doavă.

După înregistrare și clasare, petițiunile vor fi preluate spre soluționare direcțiilor respective prin funcționarii desemnați în acest scop, cari vor semna de primirea lor.

Direcțiile ministerului sunt obligate a veghea ca orice petițiune să fie soluționată înăuntrul unui termen de maximum 10 zile, comunicând petiționarilor dacă cererea a fost aprobată, respinsă, trimisă altei autorități sau este în curs de cercetare.

Răspunsul se va da petiționarilor prin cărți postale imprimare al căror cost se va achita de petiționar.

Petiționarii, locuind în București, precum și cei din provincie, vor putea primi răspunsul și verbal, dacă se vor prezenta la biroul de informații și petițiuni al ministerului în zilele și orele ce li se vor comunica la înmânarea petițiilor.

Petițiunile prin cari se revine asupra unor chestiuni definitiv soluționate, se vor clasa.

Numărul de ieșire al răspunsurilor oficiale date petiționarilor se vor descărca și în registrul de intrare al petițiilor, spre a se stabili data când au fost comunicate acele răspunsuri.

Audiențe

Audiențele se acordă atunci când cei interesați nu pot numi pe cale de petiționare să expună doleanțele ce au.

Ministrul, subsecretarii de stat, secretarii generali și directorii conducători de direcții, vor acorda audiențe în fiecare săptămână în zilele și orele ce se vor stabili.

Audiențele la ministru, subsecretarii de stat și secretarii generali, nu vor putea fi solicitate și acordate decât dacă obiectul audienței privește o chestiune a cărei soluționare este rezervată d-lor, sau în caz când obiectul ei este de natură secretă. În acest caz urmă ca cererea acestor audiențe va fi predată în plic închis.

Audiențele prevăzute la articolul precedent se vor solicita în scris pe formulare anume tipărite, ce se vor pune la dispoziția solicitatorilor de către biroul de informații și petițiuni, în fie-

rou au făcut următoarea repartitie:

S'a împărțit ministerele în două grupe.

1. Interne, Finanțe, Domenii, Sănătate, Justiție, P. T. T.

2. Instrucția, Comunicații, Industrie, Armata, Externe, C. F. R.

Pentru prima grupă de instituții accesul urmând a fi stabilit între orele 11-12, pentru grupa doua între orele 12-1.

Justificarea acestei repartitii, este de a nu sustrage dela lucru în serviciu decât o oră și în același timp de a facilita accesul parlamentarilor la mai multe autorități în una și aceeași zi.

Chestiunile de amănunt urmează a fi discutate într-o sedință ulterioară.

După cum se vede din redactarea de mai sus comisiei nu a trasat definitiv problema. Ea va fi adusă în discuția publică a adunării și va fi trasată definitiv numai după ce va avea și asentiimentul guvernului.

În vederea raționalizării muncii funcționarilor publici, intrarea particularilor în localul ministerului și la celelalte servicii pendente de ministere, dar instalate în alte localități, este interzisă.

Dela această regulă se exceptează d-nii: miniștri, subsecretari de stat, secretari generali și directori conducători de direcții, cari vor avea dreptul să intre în localurile ministerului la orice oră, cu cărți permanente de circulație, ce li se vor elibera de ministerele de cari depind.

Deasemenea vor putea intra ori când în localurile ministerului și funcționarii de alte grade, dar numai în interes de serviciu și cu cărți speciale eliberate în acest scop, valabile pentru o singură zi.

Petițiuni

Cererile de orice natură vor fi făcute numai în scris, sub formă de petițiuni, cari se vor preda la biroul de informații și petițiuni al ministerului, în fiecare zi, între orele 11-13.

La acest birou se vor centra-liza și petițiunile primite prin poștă.

Petițiunile netimbrate sau insuficient timbrate, se vor înregistra, se vor clasa pe servicii, dar nu vor fi soluționate decât dacă în urma încunoștințării ce se va face petiționarilor, vor depune timbrele legale (art. 41 L. T.).

Biroul de informații și petițiuni va comunica petiționarilor, la primirea petițiilor, numărul lor de înregistrare, liberându-le o doavă.

După înregistrare și clasare, petițiunile vor fi preluate spre soluționare direcțiilor respective prin funcționarii desemnați în acest scop, cari vor semna de primirea lor.

Direcțiile ministerului sunt obligate a veghea ca orice petițiune să fie soluționată înăuntrul unui termen de maximum 10 zile, comunicând petiționarilor dacă cererea a fost aprobată, respinsă, trimisă altei autorități sau este în curs de cercetare.

Răspunsul se va da petiționarilor prin cărți postale imprimare al căror cost se va achita de petiționar.

Petiționarii, locuind în București, precum și cei din provincie, vor putea primi răspunsul și verbal, dacă se vor prezenta la biroul de informații și petițiuni al ministerului în zilele și orele ce li se vor comunica la înmânarea petițiilor.

Petițiunile prin cari se revine asupra unor chestiuni definitiv soluționate, se vor clasa.

Numărul de ieșire al răspunsurilor oficiale date petiționarilor se vor descărca și în registrul de intrare al petițiilor, spre a se stabili data când au fost comunicate acele răspunsuri.

Audiențe

Audiențele se acordă atunci când cei interesați nu pot numi pe cale de petiționare să expună doleanțele ce au.

Ministrul, subsecretarii de stat, secretarii generali și directorii conducători de direcții, vor acorda audiențe în fiecare săptămână în zilele și orele ce se vor stabili.

Audiențele la ministru, subsecretarii de stat și secretarii generali, nu vor putea fi solicitate și acordate decât dacă obiectul audienței privește o chestiune a cărei soluționare este rezervată d-lor, sau în caz când obiectul ei este de natură secretă. În acest caz urmă ca cererea acestor audiențe va fi predată în plic închis.

Audiențele prevăzute la articolul precedent se vor solicita în scris pe formulare anume tipărite, ce se vor pune la dispoziția solicitatorilor de către biroul de informații și petițiuni, în fie-

Ministrul, subsecretarii de stat și secretarii generali, pentru motive neprevăzute, vor putea amâna audiențele pentru o altă dată care se va comunica în scris solicitatorilor.

Audiențele la directori, conducători de direcții, se vor cere și acorda în scris, prin biuroul de informații și petițiuni.

În caz când scopul audienței nu va fi acel expus în cererea de audiență, solicitatorul nu va fi ascultat.

Nici o audiență nu se poate acorda în afară de zilele și orele fixate în acest scop.

Se exceptează persoanele chemate în audiență din oficiu, în care caz șefii de cabinet respectivi vor elibera bilete de invitație, care arătarea zilei, orei și camerei unde trebuie să se prezinte.

În afară de persoanele admise a fi primite în audiență nimeni nu poate pătrunde în biourile ministerului.

Nu se admite nici o excepție nici chiar pentru parlamentari, foști miniștri, ofițeri, funcționari superiori, etc.

Presă

Ziarisții români și străini vor fi primiți în fiecare zi la minister între orele 11-13, de către d-nii: Ministrul, subsecretarii de stat și directori conducători de direcții.

În caz de urgență se pot acorda audiențe și în alte zile și ore decât cele fixate.

În acest scop solicitatorii vor cere în scris acordarea audienței arătând și obiectul ei.

Dacă audiența se acordă se va încunoștința solicitatorii.

Sancțiuni

Funcționarii cari se vor abate dela dispozițiunile prevăzute în acest regulament vor fi pasibili de pedepsele prevăzute în legea statutului funcționarilor publici.

Data la 30 Iunie 1931. Ministrul, C. ARGETOIANU

Un proiect de lege binevenit

Eri, s'a depus la Camera de către d. C. Argetoianu, ministrul de finanțe, un proiect de lege pentru modificarea contribuțiilor directe.

Prin acest proiect se revine la regulamentul legii Trancu-Iași, în materie de construcții.

Toate imobilele noni sunt scutite pe 10 ani de impozitul funciar; pe alți 5 ani de 75 la sută și pe încă alți 5 ani de 50 la sută din impozitul funciar.

Totodată noile imobile vor fi scutite și de impozitul global.

Scutirile se acordă începând din anul 1932 și se vor aplica la toate imobilele construite din 1921 până azi.

Parlamentarii partidului poporului au împărțit astfel rolurile în ce privește legile ce vor aduce în Camera: D. Goga va lua cuvântul la Ducele rectificat; Gr. Trancu-Iași la modificarea legii construcțiilor; Victor Moldovan și Alexandru Oteteșanu la reforma administrației și Alexandru Oteteșanu la reforma învățării, mântului superior.

D. G. G. Mironescu la Bădăcini

D. G. G. Mironescu a părăsit eri Capitala, plecând în străinătate.

D-sa se va opri câteva zile la Bădăcini, pentru a informa pe d. Iuliu Maniu asupra felului în care a decurs ultima d-sale audiență la Palat.

Banchetul dela Jokey-Club

Aseară a avut loc la hipodromul Băneasa o masă oferită de membrii Jokey Clubului președintelui de onoare, M. S. Regele Carol II.

Dejunul a fost servit în incinta tribunei, pe paștea din fața mutualului.

Au luat parte la banchet: M. Sa Regele Carol II. A. S. R. Principele Nicolae, membrii Jokey-Clubului și corpul diplomatic.

Avocații români felicită pe d. Poincaré

D. Const. L. Naumescu, președintele Uniunii avocaților a adresat următoarea telegramă d-lui Raymond Poincaré cu ocazia alegerii d-sale ca Decan al baroului din Paris:

Unirea Avocaților din România, cu ocazia alegerii do. ca Decan al baroului parizian, vă felicită călduros și vă roagă să primiți expresiv, nea omagiilor sale, ce vi se cuvin ce cel mai ilustru maestru, care timp de peste o jumătate de secol a onorat nobila profesie de avocat, apărând cu talentul strălucit, cu marea sa erudițiune și splendida elocință dreptul și dreptatea.

Baroul român salută în același timp pe marele prieten al țării noastre, pe acela care în timpul războiului mondial exercitând magistratura supărătoare și nobilă și generosă republicii franceze, a salvat civilizațiunea și a contribuit apoi prin acțiunea sa la liberarea popoarelor oprimate, printre cari se găseau și o mare parte a națiunii române.

Revizuirea străinilor

Ministerul muncii a intervenit pe lângă ministrul de interne să pună în vedere organelor însărcinate cu primirea acelor supușori străini în vederea revizuirii anuale să trimită inspectoratelor muncii actele depuse până la data de 25 Iulie ca să se poată începe operațiunea revizuirii.

Actele supușorilor străini se vor primi până la 15 Iulie.

Partidul liberal și convenția cu Germania

Guvernul va răspunde întrebărilor din parlament și presă

În sedința de ieri a Senatului, d. I. Piliat a făcut în numele partidului liberal următoarea comunicare:

„În urma discuțiunii ivite în presă și comentariile făcute cu ocazia semnării convenției germano-române, am onoare să întreb pe d. ministru al afacerilor străine și pe d. ministru de finanțe dacă d-lor nu cred de cuviință, spre a lămurii și a liniștii opinia noastră publică, să dea Senatului toate deslușirile necesare, arătând pe de o parte toloasele aduse economiei naționale prin această convenție specificând pe de alta ce obligațiuni și-a luat în sarcină în schimb Statul Român. Acest lucru e cu atât mai necesar, față de parlamentul și opinia publică a țării, cu cât s'a sponit că aceste obligațiuni, impuse nouă, ar întrece în importanță avantajele

obținute aducând astfel în discuțiune chiar necesitatea încheierii unei atari convențiuni”.

Din cuprinsul acestei comunicări rezultă că partidul liberal ar avea informațiuni care pun în lumină defavorabilă condițiunile convenției comerciale cu Germania.

Guvernul va răspunde La ministerul de industrie se adună materialul informativ privind datele în legătură cu convenția comercială romano-germană întrucât guvernul e hotărât să răspundă imediat în această chestiune.

Din informațiunile ce le avem rezultă că guvernul va răspunde și afirmațiunilor după care această convenție ar avea un caracter politic și va releva lucruri interesante asupra discuțiunilor ce au avut loc între el și guvernele aliaților noștri în această privință.

CRONICA JUDICIARA

Instucția nenorocirii dela Pantelimon

D. jude prezdent Stratalat a conținut eri la cabinetul 6 de instrucție, cercetările menite a stabili vinovățiile groaznicului accident dela Pantelimon, când un autobuz încărcat cu pasageri a fost complex sfărâmat de un tren accelerat de Constanța.

Referitor la acest accident direcția C. F. R. a dat un comunicat menit a face să se creadă că vinovăția accidentului nu se poate impuța organelor în subordine prin acia că bariera fusese lăsată la timp dar ea a fost forțat ridicată

de un fazon ce a trecut puțin înaintea autobuzului. Magistratul instructor se pare a fi ajuns la concluziuni opuse. După rezultatul primelor cercetări s'a constatat că mecanismul pentru lăsararea barierei era defect și că în cazul, puțin probabil, al existenței unei forțări anticipite ea totuși nu putea să producă ridicarea barierei la înălțimea autobuzului.

Rămâne să se precizeze care din soții Vasile și Elena Vinca, erau de serviciu în momentul accidentului.

„Geamul” la Camera de acuzare

După două amânări, azi Camera de punere sub acuzare urmează a se pronunța în apelul parchetului în contra ordonanței cabinetului 7 de instrucție care dispasese liberarea fraților Barasch.

Am arătat, cu prilejul producerii acelei ordonanțe, temeiurile foarte justificate și în drept și în fapt.

Presă a relatat cu acea ocazie și nu cu comentarii favorabile, imprevizibile puțin uzitate, cari au determinat producerea neprevăzută a opoziției parchetului pe care o judecă azi camera.

Credem că față de toate aceste elemente de drept, de fapt s. a., suprema instanță în materie de libertate individuală va fi de acord și cu tribunalul care a ridicat fa-

dețean Bihor, a stabilit că este incompatibilitate între calitatea de membru al delegației permanente și aceea de raportor al comisiei economice.

DIVERSE

Secția a-3-a a Curții de Apel, a amânat din nou pronunțarea în acțiunea în contencios administrativ a d-lui ID-trie Burilleanu.

La cabinetul 7 de instrucție s'a procedat eri la lansarea mandatelor de arestare în contra autorilor furtului dela magazinul de bijuterii „Resch”.

La același cabinet au continuat cercetările în chestiunea impropriului de galosi. Au fost audiați d-nii: Adolf Einhorn, Mauriciu Cooller și Gh. T. Christea.

S'a depus un raport vama și unul de expertiză grafică din care reiese că semnătura din registrul firmei importatoare nu este aceea a d-lui Einhorn și nici a d-lui Albert Honigman.

Secția I-a a tribunalului de comerț, în urma concluziunilor d-lui procuror Tretinescu, a confirmat mandatele de arestare emise pentru trupele rebeline în contra următorilor săteni din comuna Brezoaia: Vasile Gh. Florea, C-tin Stan D-tru, Marfn N. P. Rada, St. Florea, C-tin Mulcea și Nicolae Vasile.

Citiți Mica Publicitate

— În acțiunea d-lui Victor Filip vice președintele consiliului ju-



Asortimentul
CEL MAI BOGAT

Calitățile
CELE MAI BUNE

Preturile
CELE MAI EFTINE

Dovedesc
REPUTAȚIA NOASTRĂ

LA VULTURUL DE MARE CU PESTELE ÎN GHIARE

Theodor Atanasiu & Co
STR. BAZACA 1 STR. CAROL 76-78-80 STR. HALBAC

N'aveți încă automobil?

Un nou, original și senzational concurs, instituit de excelenta revista „Realitatea Ilustrată”, concure prin care oferă oricărui cititor sau abonat al revistei un automobil propriu.

Informațiuni

POLITICE

D. Virgil Madgearu, secretarul general al partidului național-țărănesc pleacă astăzi la Tekighiol unde își va petrece vacanța.

Comisiunea Senatului care va prezenta răspunsul la mesaj a fost compusă din d-nii: M. Cornescu, Negoșiță Dănilă, Elemer Gyrafas, St. Tătărașcu, I. Piliat, Marin Șeinescu, Ionel Lupescu, B. Mangăru, general Rujsky, ing. N. Costinescu N. Potârnică, Niculescu-Dorobanța, Oskar Niculescu, Amos Francu, V. Mihăilescu, Th. Boțez, general Pojrcă, general Popovici, I. Calimaky, dr. Nimirover, Niculescu-Rizea, V. Catargi, Henri Catargi, Slăvescu, C. Alimănișteanu, Th. Mandrea și Lenteș.

D. Octavian Goga va pleca în cursul săptămânii viitoare la Carisbad, unde își va face obicinuita cură. D-sa după o lună se va întoarce la Giucea unde își va petrece tot restul vacanței.

Eri s'a constituit comisiunea de sănătate a Camerei, sub președinția d-lui dr. Irimescu.

D. Ionescu G. Sisești, ministrul agriculturii și domeniilor, va face prezentările presei, Vineri 3 cr. ora 10 dimineața, o expunere asupra economiei proiectul de lege a vatori ficării cerealelor.

La ministerul de finanțe se lucrează la un proiect de lege pentru fixarea atribuțiilor oficiului central de licitații, astfel ca să fie cât mai eficace, conținutul exercitat de acest oficiu. Proiectul va fi depus la toamnă în parlament.

S'a încercat masacrarea evreilor din Salonic

SALONIC 1 (Rador). — Treo 2.000 indicii, au năvălit eri în cartierul ebreesc și au atacat pe locuitori, voind să se războie pentru recentele incidente. Elemente antiebraice și suspecți s'au amestecat printre manifestanți. La un moment dat, din rândurile manifestanților s'a

dat foc unui grup de locuitori construite din scânduri. Două locuințe au fost distruse, și alte unsprezece au suferit mari stricăciuni. Sunt zece răniți și un mort.

Autoritățile au luat măsuri extraordinare pentru menținerea ordinii

Acordul comercial provizoriu cu Jugoslavia a fost prelungit cu trei luni, iar cel cu Ungaria cu două luni.

Absolvenții școlilor de statistică din București (toate promoțiile) sunt convocați în adunarea de constituire a „Asociației statisticienilor tittari din România”, Duminică 5 Iulie a. c. ora 10 dimineața la Institutul de Educație Fizică (sala 1) strada Maior Ene prin Uranus.

DIVERSE

Atragem atenția d-lui președinte al Senatului asupra atitudinii, lipsite de cel mai elementar bun simț, față de reprezentanții presei, a d-lui Constantin, secretar general.

Puțină cuviință nu strică.

Astăzi la orele 6.30 delegația economică a guvernului va ține sedință.

Distribuirea premiilor pentru funcționarii merituosi din ministerul instrucțiunii, se va face Duminică 5 Iulie, ora 11 a. m. în localul Casei Școlilor.

Suspendarea d-lui Vasilescu Nottara

Președinția consiliului de ministri ne trimite următoarele: În urma unei adrese puțin respectuoase, trimisă de d. Vasilescu Nottara, către Președintele de Consiliu, Ministerul de Interne a decis eri suspendarea d-lui Vasilescu Nottara din calitatea pe care o deține în consiliul comunal al Sectorului Verde.

Suspendarea e motivată de răgazul necesar d-lui Vasilescu Nottara, ca să învețe cum să se adreseze oficial, primului ministru al țării.

Organizarea caselor de economii

În urma discuțiilor între delegații Regiei Autonome P. T. T. și al Casei generale de Economii, eri s'a redactat definitiv convenția prin care, potrivit art. 10 din legea pentru organizarea Caselor de Economii, oficiile poștale din toată țara, agenții și factorii rurali aparținând P. T. T., vor putea primi spre depunere economii și le vor restitui depunătorilor la cerere.

MICA PUBLICITATE

Anunțurile se primesc la Administrația ziarului
Str. Sărindar 4, de la orele 8-13, 15-20
Telefon 375 28

CERERI DE SERVICIU
I leu cuvântul

RICHTUITOR mașinist caut lucru numai unde pot lucra permanent, adresați, Andrei str. Gura-Obor 12. 19817

INVATAOARE ungară vorbește puțin românește, caută post de guvernanta și fără leasă. Oferte „Invataoare” St. Gheorghe, jud. Treiscaune, posterestante. 13333

4.000 lunar contabil bilanțier corespondent dactilograf, caută post ziar „Tanăr”. 19857

FARMACISTA Licențiată caută serviciu, Capitală, provincie, farmacie, drogerie sau laborator. Pretențiuni modeste, ziar sub Farmacistă. 19849

TEHNECIAN Dentar caut post, Adresați ziar, Tehnician. 19865

D-ȘOARA 18 ani, știind 3 limbi, germană, ungară, română caut loc la Domn să aibă și copii. La ziar Germană. 19831

BUGATAREASA perfectă caută loc la casa mare, B-dul Pache 12 A. 19860

BUGATAREASA perfectă, caută post, merg băi munte, Radu Boianu No. 18 (Filantropia). 19861

CAUT loc pentru doică urgent, Piața Lahovari No. 1 A. Palatul R. M. S. 19862

CAUT loc pentru doică urgent, Piața Lahovari No. 1 A. Palatul R. M. S. 19863

GHELNER cu carnet doresc post merg provincie. Oferte ziar 102 R. 19864

CAUT loc la toate fără bărbat. Adresați Polonă No. 9. 19865

CAUT serviciu la orice pentru fostă ordonanță a mea. Fiind exemplu ca cinste și vrednic, cunosc limbile germană, sârbă și ungară. Lazici O. restie Dr. Istrate 32 fost 11 Iunie. 19866

CONTABIL tânăr, 40.000 garanție numărul indiferent localitatea caută post Ziar S. 2. 19868

CAMERA mobilată confort, baie, convenabil. Bișnari 16. etaj II ascensor. 19847

CAMERA cu pensiuie, electrică, acces baie, intrare absolut separată. Grivița 26 aproape Calea Victoriei. 19846

SE CAUTA un agent și un ucenic. Atelier de tâmplărie, Calea Călărășilor 184. 19845

FARMACISTA absolventă caută post provincie sau Capitală. Spătarului 15. Canter. 1781

GRADINAR căsătorit caut loc specializat în străinătate în horticultură, viticultură, legumicultură, pomicultură. Adresați sub Jean, Horticultor, Semințeria Flora, str. Carol 9 Buc. 1782

OFERE DE SERVICIU I leu cuvântul

BAIAT birou 14-15 ani acte referințe caută Abramovici, Victoriei, 33. Frascații. 19855

FUNCTIONARI și Pensionari Stat. fără părăsirea ocupației pot câștiga bani, adresa orele 1-3, str. Plăcerii 6 (Statuia Roseti). 19831

BUGATAREASA primul rang caut loc merge la băi, strâină, singură ori instituție ori casă mare. Strada Ecoul 34. 19859

ANGAJEZ bune lucrătoare, ajutoare, practicante, ucenice „Mieta”, Rocii, Batiștei 32. 19831

ANGAJEZ o domnișoară prezentabilă serioasă ca asistentă, să cunoască menajul la dentist singur. B-dul Pache No. 40. 19831

ANGAJEZ croitoreasă bună cu mâna sa bucată la mine acasă. B-dul Pache 120 bis. 19833

GOVERNANTA germană caută serviciu extern sau intern. Ajută și în casă. A se adresa Str. Crivinenilor 7 (Obor). 19821

ANGAJEZ funcționari fiecare oraș garanție numerar douăzeci mii lei. Popp, Elena Doamna 57. 19835

GERMANA tânără bună gospodină și cusut, caut post ca menajeră. Oferte ziar sub bună menajeră 45 R. 1783

GOVERNANTE institutrice sans prétention sérieuse desire engagement d'été. Ecrire ou journal R. 48.

GERMANA inteligentă caut loc asistență, guvernanta, conducătoare, menajeră, schimb locuință goală, întreținere și 600 lei. Aurei Vlaicu 82 A., etaj. 1785

GERMANE 3 serioase, îngrijitoare, educatoare, cusut și menajere perfecte caut post și provincie. Theodor Aman No. 8. 1786

GOVERNANTA serioasă, bune recomandări, știind franceză, germană, română, caut loc. Adresați ziar 65 R. 1787

INGINER construcții, conduce independent biroul, șantierul, specializat în stăruință beton armat, fier, caută angajament. Pretențiuni foarte modeste. Ziar 83 R. 1788

AGENT caut pentru plasarea unui preparat pentru domoane, fără concurență. „Dioness” B-dul Cuza 15 (Piața Buzești). 19837

VANZARI ȘI CUMPARARI
I leu cuvântul

DE VANZARE la Sinaia Vila compusă din parter, etaj și mansardă, apă, canal, electrică, str. Furnica, preț convenabil. Adresați Vasile Ogrnicu, str. Gh. Coșbuc 18. 19859

MOBILA antică, tablouri în ulei, diverse obiecte, vinde licitație Sâmbătă 4 Iulie dela ora 12 Antrepozițiile „Obor”, Fântânică 40. 19810

VAND dormitor mahon și birou 5 piese Sabety, Popa Petre 26. 19835

DE VANZARE Parcul Rahovei loc, 400 metri, fața 14 metri și lungimea 28. Adresa Gostică Constantinovici, str. Elena Cuza 125.

VIOLONCELE cântate vechi, ocazie vând urgent. Frântă 3 bis, dela 5-7. 19832

DE VANZARE un motor circular în bună stare, de ocazie a se adresa la ziar. B. 55. 19999

FORD 1926 regulată funcțione, vând Moșilor 290, orele 8-9, întrebați doctor. 19825

OCAZIE Pantofi Tenis Lei 60-80 pe picior pentru băieți, Dame și copii, desfacere în Calea Văcărești 47. 19866

GUMPAR Brillante, Diamante, Smaralde, Perle, Aur, Platină, obiecte vechi antice. Doamna Grunberg, Calea Victoriei 89. 1978

LICHIDEZ

Tablouri splendide, pictori cunoscuți cu reputație, vând cu prețuri extrem de reduse mai convenabil ca ori unde colecție mare sursa cea mai eficientă vizitați spre convingere
Vizibil zilnic numai între 2-4 Dimineața și sâmbăta la ora 10. Turturele 2 (prin Labirint) Tramvai electric 16 (stația Tabac) 19866

URGENT cumpăr traverse de fier profil 30 și 34. Ing. Schwartz, Prungirea Unirii 41. 1979

SE CAUTA casă înregistrată „Național” și aparat de făcut Sifon la pahar, Știrbei Vodă 81 Etajul II. 1980

CHILIPIR vând Pathelon nou. biciclete. Fundătura Golești No. 29. Nemes. 1981

MAȘINA de făcut înghețată se caută cu sau fără motor. Griviței 88 Portar. 1982

VAND garderobă cu oglindă Ion Maiorescu 51 (Moși). 1983

GUMPAR aparat de sudură complet și în perfectă stare. Oferte: Vica S. A. Vopositorie și curățatorie chimică. Șoseaua Vitani 43. 1989

MOBILA antică, tablouri în ulei diverse obiecte vinde licitație Sâmbătă 4 Iulie dela ora 12, Antrepozițiile „Obor”, Fântânică 40. 1985

GUMPAR, Inchiriez macara (Pater-noster). Sfinților 47. 1986

VAND motocicletă marca „Saroleia” în bună stare. Adresați Marinică, str. Regele Carol I-Tei, 40. 1987

LIMUZINA particulară puțin rulară „Nash” vând numerar. Batiștei No. 16. 1988

VAND etnin aparat de limonadă, nou, instalat complet, lampă, Vitan No. 8. 1989

VAND bufet mic masă, dulap de prozie, mașină de cusut și altele casnice. Levv. Splaiul Unirii 83. Vizibil 9-12. 1990

VIOLONCELE cântate vechi ocazie vând urgent; Frântă 3 bis, dela 5-7. 19832

PIAN Franz Wirth coadă scurată vând etnin cauza plecării, Barbu Caragiu 20 bis, parterre. 1992

FLOREȘTI, De vânzare: teren mare industrial, total sau parțial, dela 100 lei m. p.; b) Teren 1650 m. p. cu case, garaj, magazie mare zid, cuprate pentru teracotă; c) Imobil având două apartamente, 6 și 3 încăperi, dependințe, lângă piața. Prețuri avantajoase. Marinescu Jilvan, Municipală, 3. 19803

PLECAN în străinătate și imobilul meu fiind expropriat, vând pe preț de nimic 11000 kilograme Oxid de zinc. idem un vagon scânduri de lemn de rezonanță. Doritorii se vor adresa la fabrica Băneasa Pod, la d. Plutonier Obreja. 19802

VAND etnin mașină scris „Yost” vizibil perfectă strae. Kalman, Rahovei 101, Vila M. 19824

MUȘAMALE etfine vând Antrepozițiile „Obor”, Victoriei 128. Telefon 224 18. 19868

CHILIPIR vând vila nouă cinci încăperi teren 330 metri, Calea Călărășilor vis-a-vis Spitalul Principesa Elena. 1777

VAND numerar limuzină particulară „Nash” puțin rulară Batiștei 16. 1748

ARMA vânătoare cal. 16 unică în București, preț excepțional. G-rai Poetaș 27 (B-dul Pache). 1726

AUTOGAMIONETA două tone, perfectă stare, vinde etnin. Calea Floreasca ca 31. 1729

BUGATTI 8 cilindri, perfectă stare vând. Monetăriei 6. 1727

AUTOMOBILE Olsmobil 18 000 Dages Brotes 16.000 Moldoveanu. Calea Victoriei 103. 1728

ALAMBIC sistematic 600 litru capacitate vinde etnin Fabrica Budich, Șos. Viiilor 33. 1730

OCAZIONAL vând covor de „Spata” B-dul Elisabeta 86. Portar. 1744

INCHIRIERI
I leu cuvântul

CAMERA mică, electrică, 1000 lunar, centru, Aleea Mitropoliei 5 în fund. 19813

GAMERE mobilate, parchet, electrică, hae, eventual pensiuie, oferă Vila Ștefănescu, Parcul Domeniilor, str. Aviator Petre Crețu 29. 19833

DAVE cameră goală apropiere centru, absolut liniștită, P. Ștefănescu, Banca Vitecolă. 19828

TANAR, caut urgent cameră mobilată cu pensiuie, Lumină electrică și cu legătură de tramvai imediată. Nu prea scump. Indicați prețul. Adresați la ziar sub: „Tanăr”. 19593

CAMERA cu pensiuie, electrică, acces baie, intrare absolut separată. Grivița 26 aproape calea Victoriei. 19846

TREI minute poștă, odae mobilată, intrare separată. Goldstein, Apolodor 12. 19861

CAMERA elegant mobilată, confort modern, baie, Berzei 109, Et. II, Doamna Fejș. 19833

CAUT cameră mobilată, eventual comună, pensiuie, hae aproape Mântuleasa, Burghelca, ziar „Israelit”. 19851

INCHIRIEZ una cameră mobilată, spațioasă, cu balcon mare la stradă, plin centru între Poștă și Tribunal. Str. Apolodor 2 Etaj stânga. 19746

CAMERA frumos mobilată, confort, acces baie, inchiriez Pache 93. 19864

PLIN centru, cameră mobilată acces baie, absolut separat, eventual pensiuie aleasă, convenabil. Splaiul Independenței 67 (podul Isvor). 19862

INCHIRIEZ cameră spațioasă electrică, teracotă, semi-mobilată sau goală centru, strada Sf. Ilie No. 7 prin Cal. Rahovei 15. 19868

INCHIRIEZ cameră mobilată, (două persoane) eventual pensiuie, electricitate, teracotă, convenabil, Viiilor 79. 19866

GARBONIERA 2 camere, vestibul, hae, terasă mare, calorifer, apă caldă, ascensor, eventual bucatărie dependință, sau mobilat. Inchirieză semestrial. Bulevardul Elisabeta 24, Portar 3-6. 19873

LA CONSTANȚA, Hotelul „Regina” inchiriează camere fără pensiuie și pentru sezonul de vară. 1982

PLIN centru inchiriez dormitor frumos spațios, electrică, la două persoane, intrare separată. Grădina aer, parter, (prin Isvor). Rozelor 21. 1983

DE INCHIRIAT o cameră mobilată. Poate fi și dormitoare. Calea Călărășilor No. 176. 1984

INCHIRIEZ cameră mobilată, cu sau fără pensiuie, acces baie, Rosenheck, str. I. G. Saita 4, prin Sfinților 50. 1985

CAMERA bine mobilată, confort, baie, eventual pensiuie, Lipsarii 108 bis, Schwarz. 1986

CENTRU cameră mobilată drăguță, confort inchiriez convenabil. Bronstein, Sft. Vineri 12. 1987

CAMERA mobilată confort, baie, inchiriează B-dul Elisabeta 24, apartament 74. 1983

ZWEI schoen moeblierte zweibettige Zimmer Bade-telefon Gaertchenbenutzung separater Eingang 2200-2600. Sfinții Voevozi 49 bis. 1989

CAMERA mobilată confort, cu pensiuie convenabil la familie ungară. Principatele Unite 2, Vila D. 1980

PLIN CENTRU lângă teatrul Național inchiriez cameră cu balcon mobilată sau nemobilată, parchet, electricitate, acces baie, eventual pensiuie aleasă. Oteteleșanu 5, Etaj 2, Inginer Jentschman. 1986

DE INCHIRIAT camere mobilate mari și mici elegante, Calea Griviței No. 60, scara II-a. 1982

INCHIRIEZ salon elegant mobilat bal con, intrare separată. Isvor 76. 1983

INCHIRIEZ cameră mobilată acces baie, str. Sf. Constantin. 24. 1984

CAMERA mobilată inchiriez la 1-2 persoane, confort modern acces baie, Griviței 227 etaj II. 1985

MAGAZII depozitari mărfuri, cereale, condițiuni avantajoase, Antrepozițiile „Obor”, Victoriei 128. Telefon 224/18. 19888

OPER 1000 LUNAR pentru una cameră mare, goală, cu bucatărie, lumină electrică, centru. Adresați ziar sub: „Anco”. 19200

APARTAMENT 4 camere, hae, antreu dependințe, modern 70.000, inchiriez Moșilor 290, doctor. 19826

CAMERA mobilată, inchiriează la 1-2 persoane, confort modern acces baie, Griviței 227 etaj II. 19843

EFTIN inchiriez camere frumos mobilată, confortabile, Aurel Vlaicu 58 bis. 19842

INCHIRIEZ cameră mobilată cu baie, Luigi Cazzavillan 29. 19837

AGRONOM special viticultor, pomicultor și horticultor caut serviciu. Ziar 9 R. 19857

INCHIRIEZ Domn singur una cameră elegant mobilată, parchet, electrică, teracotă, acces hae. Berhelot 61, intrare separată. liberă imediat. 19836

BUGATAREASA perfectă, germană singură, caută loc casă boierească str. Elefterescu 18. 19858

CONVENABIL două camere, antreu, bucatărie, pivniță, teracotă, electrică. Una cameră, antreu, bucatărie, pivniță, electrică, teracotă. Tramvai 7-2. Acvila 89. 19804

PROFESIONALE I leu cuvântul

IGRASIA îndepărtează radical, execută cele mai bune trotuare, curți elegante, asfalt, prețuri rezonabile; Schwarz, Sfinții Apostoli 80. Telefon 836/36. 19781

CURELE din țară și străine pentru mașini, reparăm curele, Fabrica Sotterescu, București, Morilor 31. 18888

DR. ȘERBANESCU Boale interne, externe. Parcul Delavrancea, Aleea D 34 (Bufet, Șosea). 19867

COMERCIALE I leu cuvântul

PREȚURI ABSOLUT FIXE ÎNCEPÂND DELA

Lei 30 Bonete pentru brutari.
Lei 45 Șepci superioare
Lei 110 Cășketuri poplin fine
Lei 60 Șorturi p. bucatari
Lei 60 Pantaloniși pentru băieți
Lei 130 Pantaloniși pentru lucrători
Lei 220 Pantaloni albi de vară
Lei 450 Pantaloni Casca fini lână
Lei 489 Pantaloni fini vârgați
Lei 180 Combinesoane p. șoferi
Lei 110 Bluze albe pentru chelneri
Lei 130 Halate rezistente
Lei 150 Costume de vară p. copii
Lei 275 Costume pentru ucenici.
Lei 300 Costume pentru lucrători
Lei 900 Costume șofe fine
Lei 1650 Costume 2 rânduri
Lei 350 Pardisișe pentru băieți
Lei 300 Pardisișe pentru fetițe
Lei 864 Pardisișe Dame elegante
Lei 875 Pardisișe pentru bărbați
Lei 1100 Trencheoate extra moderne. Marfă bine confecționată, rezistentă, găsiți numai la Fabrica Rezistența str. Bărăiești 29 Etaj. Provincie trimitem ramburs, sub șosea. Cine prezintă această reclamă primește un rabat de 5 la sută. 15555

IMPRUMUTURI I leu cuvântul

50.000-50.000.000+ procur primesc bani ipoteci, Tănăsescu, Licențiat Financiar, Mussoilni 34 (P-ja Romană) Fructificăm averile, salvăm capitalurile, proprietățile. 19291

AVANSAM bani pe recipisele „Muntenii de Pietate”, Șaraga, Nicolae Șelari 9, etaj II. 19301

LECȚII și Meditații I leu cuvântul

PENTRU preparării individuale sau grup, orice examene, adresați-vă „Asociației licențiatilor universitari” (partul „Carol”, pavilionul „Bucovina”) 5-7. Recomandă și profesori pentru stațiuni climatice. 19807

PREPAR serios curs secundar. Adresați ziar sub Serios. 19854

PROFESOR Engleză și piano practică îndelungată Anglia certificate metode Berlitz perfecționată predă lecțiuni, str. Apolodor 2, etaj stânga. 19854

DIVERSE I leu cuvântul

PRIMUSUL dacă nu funcționează trimite specialistul „La Danex” Smărdan 29. 19814

THERMOSE și rezerve au sosit cu prețuri reduse la Drogueria Sântul Gheorghe, observați firma noastră. 19856

MASEUZA suedeză specială, masaj medical-nevi, obezitate constipație, fracturi, artrită, vinde: masajul meu. Consultați 8-12 și 3-7. Emilia Ionescu, Iulia Hojdu 16. (Sf. Voivoizi). 19851

LITHINE Gustin, Urodan și sosit la Drogueria Sântul Gheorghe, unde toate articolele foarte etnin cumpărați. 19856

CORESPONDENTE I leu cuvântul

DOMNIȘOARA Melitina Potechi, manicheză fost Academică 24, roaga Onor. clientela a vizita Frizeria Heleno Briand 20 (Regală) în curte. Coafat 30. Mănicura 20, tuns 20, Ras 10. 19840

PICUȘOR. Cu ce și-am greșit. Ai fost prea crudă. Post bolnav. Primit totul. Nu sunt supărat. Scrie tot ce faci. Te doresc mai mult ca ori când. Picușor, Griviței 19874

CASATORII I leu cuvântul

VADUVA cu imobil, teren, numerar, tot un milion. Dorește căsătorie domn etate 40-45. Ziar, Elvira. 19856

NOI ÎNAINTE de plecăm la Drogueria Sântul Gheorghe ne aprovizionăm. 19856

DOAMNA simpatice, gospodină, cu gospodărie completă 33 ani, bani un milion, dorește căsătorie cu domn simpatice cu situație corespunzătoare. La ziar sub N. A. 19869

DOAMNA văd. av. prezentabilă, simpatice, 37 ani cu gospodărie completă, dorește căsătorie cu persoană serioasă. La ziar sub M. T. 19871

TANARA simpatice, 33 ani, dorește căsătorie domn serios, profesionist, la ziar sub S. T. 19870

Publicații de licitații convocări, juridice, financiare. 2 lei cuvântul

CORPUL PORTAREILOR TRIBUNALULUI ILFOV PUBLICAȚIUNE No. 52967

In baza adresei No. 34476 din 1931, a Jude. Ocol. I București se publică spre cunoștința generală că în ziua de 9 Iulie 1931, dela ora 12 din zi înainte, se va vinde la licitație publică în București, str. Sfânta Vineri No. 1 averea mobilă urmăriată a debitorului Moritz Tonij Goldenberg care se compune din trei scaune de lemn culoare galbenă și altele anume specificate în procesul verbal de urmărire, spre despăgubirea credit. Banca României de credit și Economice S. A.

Ultima Ora

Unificarea legislativă

Introducerea legislației naționale în tot cuprinsul țării

Lămuririle date de d. C. Hamangiu, ministrul justiției

D. C. Hamangiu, ministrul justiției, ne-a dat următoarele lămuriri despre proiectul d-sale pentru unificarea legislativă în tot cuprinsul țării:

— Problema unificării legislative este, nu numai pentru țara noastră, dar pentru toate țările cari, în urma războiului, și-au integrat teritoriul și populația în vechile hotare naționale, una dintre chestiunile cele mai vitale.

Cea dintâi grijă a acestor popoare a fost ca imediat după război, pe unitatea politică ce o desăvârșiseră, să creeze unitatea vieții civile, care este singura bază serioasă de dezvoltare a Statului. Unificarea legisla-

tivă este imperios necesară și din considerația de a nu crea neegalitate între cetățenii aceluiași Stat. Căci, sub egida aceleiași suveranități, nu se poate concepe ca cetățenii să fie guvernați de legi și regimuri diferite, bucurându-se de avantajii sau desavantajii, după cum locuiesc în regiuni diferite. Caracterul însăși al legii de a fi generală și impersonală, se găsește atins prin această situație.

Lucrul este atât de exact, în cât statele federale au socotit o condiție necesară existenței lor, unificarea legislației civile și penale.

Cum au procedat celelalte state

Statele de după război, care s-au aflat în situații identice cu a noastră, au procedat imediat la unificarea legislativă. Cea dintâi parte a dreptului care trebuia unificată și care, dacă ar fi rămas în vigoare, ar fi creat neegalități strigătoare între cetățeni, este dreptul penal.

Astfel, Franța, prin decretul din 25 Noiembrie 1919, ratificat prin legea din 30 Decembrie 1920, introduce în Alsacia și Lorena dreptul penal francez. O lege din 17 Octombrie 1919, deși menșine în vigoare în Alsacia și Lorena legislația locală, prevede, prin art. 4, posibilitatea de a se introduce, pe cale de lege, fie pe cale de decret — când ar fi vorba de legislația fiscală — legislația civilă franceză.

Italia introduce și ea, imediat după război, în teritoriile alipite, codul penal național și toată legislația constituțională și administrativă, de așa natură, încât la începutul anului 1923 opera de unificare în această direcție era terminată.

În Polonia, deși nu există un cod penal național, se propune încă din 1918, extinderea în întreaga țară a codului penal rus, în vigoare în Polonia de Est și centru, ca unul ce era recent alcătuit (1913).

stăm la fel, dacă nu chiar și mai rău. Pe când în Basarabia, începând dela 1928, avem întinse toate legile vechiului regat, în



D. C. HAMANGIU

restul țării s'a extins singur codul silvic, în 1923, păstrându-se încoala, aproape neschimbată, întreaga legislație locală. Doar anumite dispoziții din codurile civile și din procedură au fost modificate, fie prin legea accelerării, fie prin legea de organizare judecătorească din 1925.

SITUAȚIA DIN FRANȚA ȘI ITALIA

Situația dela noi este identică cu cea din Franța și Italia.

În anul 1922, Ministrul de Justiție Louis Barthou depune proiectul de lege pentru introducerea întregii legislații naționale franceze în Alsacia și Lorena. Acest proiect devine legea din 1 Iunie 1924, prin care se introduce în noule teritorii legislația națională franceză, păstrându-se în vigoare, pe termen de 10 ani, cu titlu de experiență, anumite texte locale privitoare la instituții considerate superioare legislației franceze.

Același lucru face și Italia, la 4 Noiembrie 1928.

Problema unificării la noi

Situația la noi prezentându-se la fel, am arătat într'un prim articol în revista mea „Pandectele Române” din 1928 că necesitatea unificării legislative este de o importanță covârșitoare și că ea trebuie înfăptuită cu un moment mai curând, luându-se de bază legislația vechiului regat. Spuneam atunci textual:

„Unificarea legislației înseamnă în ultimă și intimă analiză expresia unificării suferite de un popor și înseamnă mai mult decât atât, sinteza devenirii istorice a unei epoci date, din viața unui popor.

„Jată de ce pentru țara noastră, chestiunea unificării legislative, se pune sub o înfățișare atât de gravă și de hotărâtoare, lată pentru ce socotim că este una din cele mai mari greșeli de a se fi întârziat până acum, și cine știe cât încă, unificarea, ca formă, a patru regimuri diferite de drept, deși fondul comun al vieții este perfect unitar. Lipsa de unificare, duce în mod fatal la lipsa de armonie, la conflict între diversele legi existente în diferite provincii, la creșterea sporadică și fără nici o justificare reală a unui drept interprovincial. Dar nu numai atât: lipsa de unitate a legislației duce în mod fatal, la lipsa de unitate a Statului, și mai ales la nelămurirea pe care o au guvernanții față de autoritatea Statului. O lipsă de încredere, o confuzie între diferitele situații, nascute sub diferitele regimuri, o viață fărâmițată în patru forme leosebite, toate acestea sunt serioase și grave neajunsuri, care să ne determine să cerem, așa cum am repetat-o aproape continuu în această revistă, la începutul fiecărui an, să se sfâr-

șească cât mai curând această situație atât de grea pentru Stat, pentru Justiție și pentru împăcirea țării.”

Și la data când scriam aceste rânduri, constatam, într'o notă apărută lucrării colegului nostru dela Casație Andrei Rădulescu, care ajunge exact la aceeași concluzii și propunea aceleiași soluții ca și noi.

Și iată cum înțelegem să se facă această unificare:

„În fața acestei situații, țara noastră are de rezolvat două probleme importante:

„a) problema unificării legislației, pentru a se ajunge și pe această cale, la unitatea Statului și la unitatea suveranității;”

„b) problema punerii de acord a legislației existente cu cerințele timpului și a vieții moderne în scopul adaptării vechilor instituții; cu noule concepțiuni de drept și cu noule creații izvorite din lupta pentru existență.”

CUM SE VA FACE UNIFICAREA

Deși problema extinderii legislației vechiului regat nu este de o actualitate imediată în această sesiune, totuși, socotim că introducerea, cu un moment mai curând, a legislației naționale este o chestiune care privește de deaproape și intimă legătură unitatea noastră națională și suferitească, am alcătuit un anteproiect de lege pentru introducerea, în mod provizoriu, până la revizuirea codurilor, așa cum a făcut Franța și Italia, a legislației civile, penale și comerciale a vechiului regat în hotarele întregii țări.

Vom păstra însă în vigoare, din legislația locală, toate acele dispoziții

Știri politice

România a răspuns la propunerea d-lui Hoover

Guvernul român a comunicat ieri, prin legatia americană la București și prin legatia română la Washington, răspunsul lui la propunerea d-lui Hoover.

Cași răspunsul Franței și al celorlalte State din Mica Înțelegere, răspunsul guvernului nostru cuprinde și el unele rezerve față de propunerea americană.

D. Duca provocat la duel de d. Gh. Brătianu

În urma schimbului de cuvinte ce a avut loc în ședința de Marți a Camerei, între d. I. G. Duca și Gh. Brătianu, d. Brătianu a trimis ieri marțori d-lui Duca.

Marțorii d-lui Gh. Brătianu sunt d-nii general Șușu și colonel Sturza.

D. I. G. Duca și-a constituit marțorii în persoana d-lor general Mărdărescu și Gh. Tătăreanu.

Marțorii celor două părți s'au întrunit aseară astfel că astăzi se va ști dacă va avea loc sau nu o luptă pe teren.

Se pare că d. Gh. Brătianu își întemeiază provocarea pe faptul de ordin familiar, nu politic.

De azi, trei ședințe pe zi la Camera

Începând de azi Camera va ține trei ședințe pe zi dimineața, după amiază și noaptea.

Guvernul vrea să treacă astfel în cel mai scurt timp posibil legile cu caracter urgent, din actuala sesiune extraordinară.

Anul financiar va fi de 15 Ioni

Față de dificultățile, în care s'a închis bugetul pe 1931, dificultăți ce vor persista și în viitor, la ministrul de finanțe se pregătește un proiect prin care se modifică durata exercițiului bugetar.

Decl pe viitorul anului financiar va fi de 12 luni, cum este acum, dar nici 18 luni, cum era până la introducerea noii legi a contabilității publice, de 15 luni.

În acest fel se speră că din punct de vedere financiar, anul bugetar se va putea încheia în condiții bune.

Politica agricolă a guvernului

Astăzi la Camera d-Ing. Ion Scutaru își va dezvolta interpelearea despre politica agricolă economică internă și externă a guvernului.

Va răspunde d-l Ionescu-Sibesti, ministrul agriculturii și domeniilor.

Bugetul în comisia bugetară

Chestiunea omisiunilor a fost amânată. Preoții cu dona curbe de sacrificiu

Aseară s'a întrunit comisiunea bugetară a Camerei spre a lua în discuție bugetul rectificat pe 1931.

Se stabilise în ședința precedentă, că ministrul de finanțe urma să aducă materialul necesar, pentru a arăta că la alcătuirea bugetului pe 1931 s'au făcut importante omisiuni, lucru contestat de d. Mihai Popovici, fost ministru de finanțe.

Chestiunea a rămas să fie clarificată în ședința de Vineri, pentru că d. Popovici a adus materialul doveditor.

Comisiunea s'a ocupat în special de revizuirea bugetelor departamentelor discutate în subcomisiuni. Bugetele au trecut așa cum au fost aprobate de subcomisiuni.

Curba asupra preoților

La bugetul ministerului de culte și instrucțiuni s'a iscat o mare discuție pe tema salarizării preoților, salarizare, care a suferit două curbe de sacrificiu. Una aplicată de organele bisericești și una prin bugetul general al statului. Sub trecutul guvern, când s'a observat starea de lucruri, s'a căutat a se veni cu măsuri pentru remedierea răului.

Au luat cuvântul d-nii Goga, Coltor, Valeriu Pop, Cucușni și alții, cerând să se facă dreptate preoților.

D. C. Argetoianu a promis că va căuta să deschidă un credit de 70 milioane pentru repararea nedreptății pe altă cale.

Ajutorarea șomerilor

La bugetul ministerului municipalității, reprezentanții partidului social democrat au insistat pentru crearea unui fond destinat să ajute pe șomeri.

D. C. Argetoianu, a recunoscut această necesitate și a promis că va căuta să vie în ajutorul șomerilor, dar a adăugat că, pentru moment, nu vede resur-

Declarațiile d-lui Pangal

D. I. Pangal, noul subsecretar de Stat al președinției consiliului de miniștri, a luat ieri contact cu reprezentanții presei străine și române din Capitală.

După prezentările de rigoare d-sa adresându-se reprezentanților presei a spus:

„Nu vreau să țin un discurs ceremonial și nici să transform într'o solemnitate oficială reuniunea de astăzi. E un simplu contact amical pe care am ținut să-l iau în calculitatea mea cu reprezentanții presei, fără nici o cuvântare cu cuprinsuri șansonale. Nădăjduiesc că din colaborarea mea cu dvs. și din contactul pe care-l crez că mai ierent, o să putem aduce țării, folositoare care-i sunt indispensabile. De aceea, termin, rugându-vă să mă considerați ca un prim și apropiat coleg, ca un prim și apropiat colaborator.”

D. Pangal s'a întreținut apoi îndelung cu toți ziaristii aliați de față.”

Comisiunea Camerei a ridicat imunitatea parlamentară a d-lui Aurel Dobrescu

Eri după amiază s'a întrunit comisiunea de disciplină a Camerei, sub președinția d-lui Bosnief Parrschivescu.

S'a luat în discuție cererea pentru ridicarea imunității parlamentare a d-lui Aurel Dobrescu.

D. D. R. Ioanșescu a arătat că la mijloc este vorba de o înscenare politică. Cere comisiunii să respingă cerrea.

D. Aurel Dobrescu a susținut că cererea pentru ridicarea imunității d-sale parlamentare face parte dintr'un lanț întreg de persecuțiuni politice. Cere comisiunii să delege doi membri cari să cerceteze dosarele atacerii, în care este implicat, la instrucție.

Comisiunea a respins cererea d-lui Aurel Dobrescu pe motiv că

Dificultățile încheierii unui acord franco-american

Franța nu îngăduie atingerea planului Young

PARIS, 1. (Rador). — Cercurile politice franceze așteaptă cu încredere răspunsul d-lui Hoover.

Ziarele de azi păstrează în comentariile lor o atitudine de rezervă, subliniind însă că guvernul francez socotește ca a ajuns la limita ultimă a concesiunilor și că, oricăr ar fi consecințele de ordin general, nu va îngădui nici o atingere a planului Young, fiindcă s'ar pune astfel în discuție întreaga problemă a repa-

rațiilor. Guvernul francez consideră că planul Young, adoptat solemn la Haga, reprezintă soluția definitivă a problemei reparațiilor și că ar fi o primejdie atingerea concesiunilor semnate la Haga.

D-nii Laval, Briand și Flandin vor avea azi o nouă întâlnire cu d-l Mellon, la Ministerul Finanțelor, pentru a examina situația, în lumina nouilor instrucțiuni ale președintelui Hoover.

Punctul de vedere al d-lui Hoover

WASHINGTON, 1. (Rador). — Corespondentul agenției „Havas” a primit din partea unui înalt personaj oficial o declarație care pare să ogăndească punctul de vedere al președintelui Hoover în chestiunea dificultăților pricinuite de tratativele franco-americane.

Această declarație subliniază că președintele Hoover ar accepta respectarea contractelor încheiate pentru reparații în natură. De asemenea ar accepta ca plățile germane din anuitatea necondiționată să fie făcute la Banca Reglementelor Internaționale și să se întoarcă apoi Germania.

Președintele Hoover nu admite însă ca de aceste plăți la Banca Reglementelor Internaționale să beneficieze în parte și alte țări din Europa centrală, așa cum a propus Franța. De asemenea, președintele Hoover s'ar opune la obligația de rambursare a acestor fonduri de către Germania în termen de cinci ani, chiar cu facultatea de a prelungea termenul pe o altă perioadă de cinci ani, nevinovată garanțea că planul Young va fi menținut fără nici o modificare.

are a plăților datoritorilor și reparațiilor de război va putea intra în vigoare cel mai târziu la 15 Iulie.

Negocierile au fost reluate

Ele vor continua astăzi

PARIS, 1 (Rador). — Negocierile între miniștrii francezi și delegații americani, care au primit ultimele instrucțiuni din Washington, au fost reluate azi după amiază la ora 3,15.

Conferința s'a terminat la 17. Mâine va avea loc o nouă conferință.

În conferința de azi după amiază, d-nii Mellon și Edge, au comunicat membrilor guvernului francez, un expozit al guvernului american, prin care se examinează toate aspectele tehnice ale problemei în discuție.

Expozeul accentuează voința guvernului american de a continua negocierile, constând totdeauna că între cele două guverne sunt divergențe de vederi încă simțitoare.

Acest document va fi publicat la Washington, după ce va fi studiat de miniștrii francezi interesați, și examinat în cursul consiliului de miniștri convocat pentru mâine.

Bursa din Berlin a fost ieri mai slabă din cauza acestei situații.

Italia a pus în executare prețul american

ROMA, 1. (Rador). — Agenția „Stefani” publică următorul comunicat:

„Așteptând ca negocierile actualmente în curs să ducă la un acord definitiv între toate guvernele interesate, guvernul italian, în conformitate cu atitudinea sa de aderență deplină și cordială la propunerea Hoover, a decis ca în mod preliminar să dea un început de executare a procedurii americane.”

În acest scop, ministrul de externe, de acord cu ministrul de finanțe, a informat guvernul statelor debitoare Italiei, că guvernul italian nu înțelege că această achitare sumelor ce îi sunt datorate pe baza planului Young și a acordurilor din Haga, la scadența de la 1 Iulie.

În același timp, guvernele statelor creditoare au fost informate că în așteptarea unei hotărâri, guvernul italian va ține rezervele plășile datorite de Italia la aceeași scadență.”

SENATORUL MOROW CHEMAT ÎN CONFERINȚĂ

WASHINGTON, 1 (Rador). — Senatorul Morow a fost chemat la o conferință, la Departamentul de stat, întrucât guvernul crede că profunzimea cunoștințelor a finanțelor și situației din Europa, pe care o posedă d. Morow, va fi utilă, în împrejurările actuale.

Ge se face în cazul când Franța nu cedează

WASHINGTON, 1. (Rador). — Ziarele sugerează două posibilități, în cazul când negocierile cu Franța, asupra aplicării propunerii Hoover n'ar duce la niciun rezultat.

Prima ar fi aplicarea moratorului propus, lăsând la o parte Franța. În cazul acesta, Franța ar încasa rambursările germane dar ar avea de plătit toate datoriile sale de război.

A doua posibilitate ar fi organizarea unei acțiuni directe de ajutorare a Germaniei și a celorlalte țări care se găsesc într'o stare financiară critică.

Și așa că președintele Hoover și-ar propune în mod definitiv să pună în vigoare proiectul de moratoriu. Indiferent de atitudinea Franței, este desmăștiat oficial de Departamentul de Stat.

Exterminarea bandiților chinezi

Ofensiva trupelor guvernului din Nanking

NANKING, 1 (Rador) — Ofensiva guvernului împotriva bandiților comunisti din provincia Kiangsi, a început în mod foarte viguros.

Trupele guvernamentale, cu un efectiv de 200.000 oameni au pornit la atac împotriva bandiților comunisti, pe un front de 130 mile. Operațiile trupelor guvernamentale, pentru curățirea provinciei de bandiți, sunt însă mult îngreuiate, prin faptul că majoritatea comunistilor se află în regiunea muntoasă.

Trupele guvernamentale însă, sub conducerea directă a Generalului Chiang-Kai-Shek, atacă pe bandiți, cu multă îndărjire.

vernamentale, pentru curățirea provinciei de bandiți, sunt însă mult îngreuiate, prin faptul că majoritatea comunistilor se află în regiunea muntoasă.

Trupele guvernamentale însă, sub conducerea directă a Generalului Chiang-Kai-Shek, atacă pe bandiți, cu multă îndărjire.

La 15 Iulie se constituie Creditul Agricol

Pentru mijlocul lunii corente, sunt așteptați în țară reprezentanții bancherilor străini cari au participat la înființarea „Creditului Agricol”.

De asemenea va sosi și d. Regard specialist în materie de credit agricol, angajat în calitate de consilier tehnic, ca viceguvernator.

Imediat ce vor sosi reprezentanții bancherilor străini, va avea loc o adunare generală, atât a reprezentanților români, cât și a celor străini. Se va constitui atunci societatea, desemnându-se și din partea bancherilor străini șase persoane ca membri în consiliul de administrație.

Odată cu adunarea de constituire se vor stabili și normele de organizare și conducere a instituției.

După cum am anunțat la timp guvernatorul al Creditului Agricol este d. Al. Nasta, fost director al Casei Centrale de improprietărire.

Cum se va întăși parlamentul spaniol

MADRID 1 (Rador). — Constituția electorală centrală a proclamat încă 150 rezultați ale alegerilor pentru Constituanta, care au avut loc Duminică.

Dacă proporția de până acum se va menține și pentru aceste 150 mandate, Parlamentul va avea următoarea alcătuire probabilă:

110 socialiști, 70 radicali, 35 radical-socialiști, 26 republicani de dreapta și 23 membri ai „Acțiunii naționale”.

Teroriștii provoacă explozii în Jugoslavia

BELGRAD, 1 (Rador) — Pe linia de garaj a stației Osijek, s'a produs ieri seară o puternică explozie, într'un vagon soșit din străinătate, și garate în stațiile Osijka și Boigrad. Pagubele sunt de mică importanță. Nici un om nu a fost rănit.

Folclia crede că este vorba de mănăstări ale activității teroriste a emigranților, activitate care a fost dată la iveală în cursul recentului proces împotriva organizațiilor teroriste.

D. Mihalache a optat pentru Prahova

D. I. Mihalache, ales deputat în Muscel și Prahova, a optat pentru ultimul loc.

Deputat de Muscel a fost proclamat ales d. D. Vlădescu, următorul de pe lista național-fărănistă.